

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. július 7. 6 óra -- perc

Mezőgazdasági híradó

Ü vid R/PE No Mi

1955. július 7.

Uj-szőlőoltványtelep Borsod
megyében

A Tokajhegyalja helyreállításán kívül Borsod megye számos községében telepítenek szőlőt. Ehhez igen sok alanyra van szükség, s ezért a Borsod megyei tanács Emődön új szőlő- és gyümölcsfaoltvány-telepet létesített. A telepen harminc holdra ültetnek vad-alanyokat, tíz holdon törzesszőlőt létesítenek, további tízet pedig facsemetékkel telepítenek be.

Viráznak a napraforgó Somogyban

A későn jött tavasz a napraforgó fejlődését is hátráltatta. Az utóbbi hetekben azonban - különösen a könnyebben melegedő laza talajokon - erőteljesen fejlődött ez az olajosmagvú növény. Somogy megyében szinte szemlátomást nőnek a maghozó tányérok. A szőlősgyőröki Vörös Csillag Termelőszövetkezet tizholdas tábláján már viráznak is a napraforgó és a jelek szerint jó termés várható. A napraforgó a megye többi részén is bontogatja már sárga virágait.

Napi háromezer paprika az
üdülőknek

Óremlak községében az Ifjú Gárda Termelőszövetkezet tizenkét holdon kertészkedik az idén. Az öntözéshez szükséges berendezések csak nemrég érkeztek meg, de a szövetkezettiek száraz termeléssel is szép eredményeket érnek el. Kilencszáz négyezerötven korai karalábét termeltek, s ebből több mint 12.000 forinthoz jutottak. A napokban megkezdték paprikájuk szállítását is: naponta háromezret visznek a fonyódi üdülőknek. E zöldségféléből ötvenezet forint bevételre számítanak.

Hármas ikerborjú

A Hosszúhegyi Állami Gazdaság Érték nevű tehene a napokban hármas ikerborjút elletett. A borjak erőszéresek és egy-egy állat súlya meghaladja a húsz kilót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 7.

6 óra 05 perc

Két új gyógyhatású fokrém és gyógy-sampon kerül forgalomba

i GÖ/PE NL Mi

1955. július 7.

Kozmetikai iparunk új cikkeinek gyártásához az orvostudomány és a gyógyyszerkutatók munkája alapján lát hozzá. Az Elida Szappanyár hamarosan két új gyógyhatású fokrém és egy gyógy-sampon, köz forgalomba, emiknek gyártási eljárását kutatók dolgozták ki.

Az egyik új cikk, az "Alfarol" gyógy-sampon készítéséhez Szerő Miklós vegyész-mérnök szteroenol elnevezésű fertőtlenítő szerét használják fel, aminek feltalálásáért a kiváló vegyész-mérnök Kossuth-díjat kapott. Az új gyógy-sampon megszünteti a fejbőr korpásodását.

A Dentofil nevű zöld fokrém már ismeri a közönség. Erős szagtalanító hatását és zöld színét a klorofiltól kapja. Ezt a krémot most citromléval és zsiralkohol-szulfonáttal keverik, hogy növeljék baktériumölő hatását. A másik fokrém neve Sanodent. Ez a fokrém szuvasodását gátolja meg. A szájban ugyanis állandóan vannak baktériumok, amik enzimeket termelnek. Az enzimek különösen ha cukorral keverednek, savat képeznek, ami a fog legnagyobb ellensége. A Sanodent fokrém-enzymképződést gátló anyagot tartalmaz, s ezzel védi meg a fogakat.

A gyár már készíti az új ápolószereket, amelyek már ebben a nyelvedévben forgalomba kerülnek. /MTI/

"Leartták" a pipacsot és buzavirágot

i SJ/HM/PE No Mi

1955. július 7.

Az állami gazdasági, termelőszövetkezeti növénytermelési brigádvezetők és az egyéni gazdaságok nem szeretik a gabonaföldön a pipacsot és a buzavirágot. Ahol lehet irtják ezeket a kirándulók és a festők által kedvelt virágokat. A mégis megmaradó pipacsok és buzavirágok egyrésze nem teljesen hiába szivja el az éltető nedveket a gabona elől. A Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat mindkét virágból többmázsa szárászírmot gyűjtött be. A pipacsból készült kivonattal elsősorban gyógyszereket festenek, a buzavirág-cyulladáscsökkentésére és gyógyteakivonat készítésére alkalmas. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. július 7.

6 óra 10 perc

Elkészült a miskolci Husipari Kombinát terve

i GÖ/Fd/PE Hbj Mi

1955. július 7.

Miskolc és környéke felszabadulásunk óta hatalmas ipari központtá fejlődött. Új gyárak, városrészek épültek és jelentősen megnövekedett a város és környéke lakosságának száma. A város nehéziparának gyors fejlődésével azonban az élelmiszeripari üzemek nem tudták lépést tartani. Ezek között is különösen a husipar fejlődött lassan. Bár a városnak váróhidja és husfeldolgozó üzem van, de ezek, elavult, korszerűtlen berendezésük, ésszerűtlen építészeti és technológiai megoldásuk miatt nem alkalmasak arra, hogy felujítsák. Népszdaságunk ezért elhatározta, hogy husipari kombinátot épít, amely a várost és az ötven kilométeres körzetében lévő üzemeket, falvakat ellátja majd hussal és husipari termékkel.

A Miskolci Husipari Kombinát beruházási terve, amelyet szovjet tapasztalatok alapján állítottak össze a szakemberek, már elkészült. A tervek szerint a hatalmas üzemben az összes művelteket céppel vészik el és ott dolgozzák fel a várósi melléktermékeket is.

A kombinátban új cikkeket: adarolt húst, vadalthúst, husos süteményt is gyártanak, a melléktermékek közül étkezési zselatint, ipari zsírt, takarmánylisztet, albumint, kobolamint és pácolt nyersbőrt is készítenek.

A Miskolci Husipari Kombinát a második ötéves tervben épül fel. /MTI/

"Önkiszolgáló" bolt nyílik

i KL/HM/PE NL Mi

1955. július 7.

Néhány héten belül elkészül a Mártírok útja és a Bem utca sarkán épülő "önkiszolgáló" bolt. Ennek az új üzletnek az lesz az érdekessége, hogy eladók nem lesznek benne, minden vásárló saját maga választja ki a kívánt árucikket. A cikkeket előre csomagolják, ezáltal a vásárlást gyorsan le lehet bonyolítani. Az önkiszolgáló boltban több mint százféle áru közt választhat majd a vásárló. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. július 7.

6 óra 15 perc

Bevált az országúti próbák során a tömlő nélküli gumibroncs

i DI/HM/PE V. P

1955. július 7.

Az eddig elterjedt tömlős pneumatik általában könnyen megsérül és használatkor váratlan, kisebb defekt is súlyos szerencsétlenséget okozhat. Ezenkívül a sérülés kijavítása fáradságos fizikai munkával jár. Ezért a világ több államában - csaknem egy időben kezdtek kísérletezni, hogy a tömlős gumibroncs üzembiztonságát megjavítsák és csökkentsék a sérülés lehetőségét. Ez a kutatómunka hozta létre a tömlő nélküli gumibroncsot.

A Gumiipari Központi Laboratórium kitűnő szakemberei körülbelül félévvel ezelőtt kezdtek foglalkozni a tömlő nélküli pneumatik hazai gyártásának kérdésével, s ma már ott tartanak, hogy az új gyártmány előállítását lényegesen megoldották. A tömlő nélküli gumibroncs első változatából számos darabot készítettek, amelyeket jelenleg az országúton próbálnak ki. Az újfajta pneumatikokat - amelyek közül nem egyetlen már több mint tízezer kilométer utat futottak, - rendszeresen ellenőrzik. Megállapították, hogy ha például szer furódik a köpenybe, a gépkocsi zavartalanul fordul tovább és a defekt az eddigéitől eltérően a kormányozhatóságot sem befolyásolja. A kísérleti utak során előfordult, hogy a "szerdefektes" pneumatikkal többszáz kilométert tettek meg anélkül, hogy észrevették volna a sérülést. A köpenyben általában nem csökken a levegő nyomása sem, amikor belefuródik a szer, sem akkor, amikor kihúzzák belőle, mert a sérülés helye önmagától eltömődik. Kivételes esetekben, amikor mégis nyomásvan, fecskendező szerkezettel percek alatt belül kijavíthatják a gumibroncsot.

A tömlő nélküli pneumatikból a közeljövőben előállítják a második változat mintapéldányait és a kísérletek befejezése után megkezdik a sorozategyártást. /MTI/

Gyógyvizet találtak Dunaalmáson

i Hbj/Szné/PE V. Mi

1955. július 7.

Dunaalmáson kilencven méter mélységben hőforrásu, a parádi vízzel egyenértékű, kénhidrogén tartalmu gyógyvizet találtak. A kutatók törpevizművet építenek, és a kut vizét csőhálózaton juttatják el a környékbeli ipari településekre a lakosság számára. /MTI/

M T I B E L I Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. július 7.

6 óra 20 perc

Közlekedési balesetek

i VT Bem & Szb/PE KC Mi

1955. július 7.

Bartos Marda 18 éves műszerész a Marx téren nem a kijelölt helyen akart átmenni a tulsó oldalra. Pülök Jenő motorkerékpáros, hogy elkerülje az összeütközést, azonnal fékezett. A hirtelen fékezés következtében a motorkerékpár felborult. A szabálytalanul közlekedő Bartos Mardának semmi baja nem történt, de Pülök Jenő motorkerékpárvezető megsérült.

X X X

Bukri János 54 éves gépész a Váci uton a Darány utcai meáálló előtt leuorott a mér mozgásban lévő 55-ös jelzésű villamosról és sérüléseket szenvedett.

X X X

Dinyák Károly^a III. kerületi Vihar utcában figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és nekiszeladt az előtte haladó tehergépkocsinak. Az összeütközés következtében Dinyák Károly megsérült.

X X X

A Kerepesi ut és a Fehér ut torkolatában Varca Lajos motorkerékpárvezető nem vette figyelembe a KRESZ által előirt utasítást s nem adta mér az áthaladási elsőbbséget az ugyancsak motoron haladó Münich Albert eszterályosnak. A két motorkerékpár összeütközött; Münich Albert súlyos sérülést szenvedett.

X X X

Pesti Eva 9 éves tanuló a XIX. kerületi Vörös hadsereg utján nem a kijelölt helyen szaladt át a tulsó oldalra. Az uttest közepére érve meáijedt a közeledő személygépkocsitól és visszafordult. A háta möött jövő motorkerékpár elütötte. Szerencsére a motorkerékpár vezetője azonnal fékezett és így Pesti Eva csak könnyebben sérült. mér. /MTI/

Bölcsöde épül a Rákospalotai Kööttárnyárban

i Sz/HM/PE NL P

1955. július 7.

A Rákospalotai Kööttárnyárban sok nő dolgozik. Kérésükre gyermekek számára néhány héttel ez lött új bölcsöde és napköziotthon építését kezdték mér. Az új intézményben kilencven kisgyermek találja mér majd második otthonát. A tervek szerint a bölcsöde és napközi otthon építését mér ebben az évben befejezik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. július 7.

6 óra 25 perc

Az erdőgazdaságok is segítik a termelészövetkezéseket a gabona-
behordásban

i SJ/Szl/PE No Mi

ai

1955. július 7.

Az ország erdőgazdaságai az eddigénél nagyobb mértékben segítik a termelészövetkezéseket. Már most, a gabonabehordás idejére számos szekeret adtak kölcsön a tsz-eknek. Más mezőgazdasági munkákban is részt vesznek az erdőgazdaságok fogatai a segítségüket a termelészövetkezeti fogatosoktól, amikor nekik van kevesebb munkájuk, vizonozzák.

Az erdőgazdaságok a tsz fásításokhoz ingyen nevelnek csemetéket és szaktanácsokkal is fokozottabb mértékben segítik őket. Ahol az erdei letelepítésre vannak a törvényszabta feltételek, az állami gazdaságon kívül a termelészövetkezéseket is lehetőséget adnak a letelepítésre.

A terven felül termelt, szabadon értékesíthető apró szerszemből, fegyvertárgyakból, valamint a helyi eladásra szánt ipari fából és tűzfából is az eddigénél nagyobb mennyiséget juttatnak a szövetkezéseket. A fűrésztelepeken a szövetkezések fáját önköltségi áron vásárolják fel.

Az erdőgazdaságok könyvelői elvállalják egy-egy szövetkezet könyvelőjének patronálását. /MTI/

Ujabb áruházak szállítják házhoz az árukat

i KL/Szb/PE NL Mi

1955. július 7.

A közönség szívesen vette, hogy a megvásárolt holmikat - elsősorban a Magyar Privatcsarnok Állami Áruházhoz szállítja. Mivel a kezdeményezés sikerült, elhatározták, hogy újabb áruházakból: a Corvinból, az Úttörőből, valamint az Újpesti Állami Áruházból is elszállítják a megadott címre az árut. A butorfüléket önköltségi áron fuvarozzák. A házhoz szállítás kiterjesztésével egy időben bevezetik azt is, hogy a használati cikkeket a lakásban felszerelik, illetve megtanítják működtetésre a vásárlókat. Így például a csillárokat, a fali kereket és a fűzőnytartókat felszerelik, a porszívókat, a mosógépeket a helyszínen összeszerelik és megmagyarázzák, hogyan kell használni.

A későbbi idők folyamán valamennyi áruházban bevezetik ezt a rendszert. /MTI/

TL

B 7. kiadás

1955 július 7

6 óra 30 perc

Muzeumi hírek

1 Fm/DÉ KC TI MI

1955 július 7

Az Országos Szépművészeti Múzeum

"Régi szoborgyűjtemény"-kiállítását júliusban átrendezik. A kiállítás anyagába beillesztik a múzeum új szerzeményeit is. Ugyancsak a közeljövőben katalógust adnak ki a múzeum egyiptomi és görög-római kiállításának anyagáról.

A Szépművészeti Múzeum Új Magyar
Képtárában

nagyszabású kiállítás előkészületein dolgoznak: Brocky Károly, a nagy magyar festőművész halálának századik évfordulója alkalmából emlékkiállítást rendeznek a művész Magyarországon lévő alkotásaiból. Mintegy hatvan művet mutatnak majd be a művész olajfestményei, grafikai művei, krétarajzai és a régi nagy mesterek műveiről készített akvarell-másolatai közül.

A miskolci Herman Ottó Múzeumban

július 9-én, szombaton nyitják meg a Műcsarnok rendezésében az első, vidéken rendezett országos képzőművészeti kiállítást. A kiállításon a Borsod megyei művészekén kívül képzőművészeti életünk legkiválóbb képviselői is bemutatják alkotásaikat. Körülbelül 80 művész mintegy 200 művet állítják ki. A legkiemelkedőbb alkotásokat díjazzák. A díjak összegéhez a megyei és a városi tanácsok kívül a megye legnagyobb üzemei, például a DIMÁVAG Gépgyár és a Lenin Kohászati Művek is hozzájárulnak. A megnyitó után a fővárosi és a megyei művészek, valamint a Borsod megyei dolgozók baráti találkozón vesznek részt.

A Természettudományi Múzeum

növénytaráiban folynak az előkészületek a Bükk-hegység utolsó harmadának növényföldrajzi térképezésére.

A keszthelyi Balatoni Múzeum képtára

júliusban befejezi iparművészeti, néprajzi és helytörténeti kiállításának átrendezését. Augusztus elején megnyitják a múzeum természet-tudományi kiállítását is. /MTI/

TL

B 8. kiadás

1955. július 7

6 óra 35 perc

A II. félévben több mint 500 fiatal vesz részt szakmai oktatásban a Kender és Jutagyárban

i HI/De KC TI Mi

1955. július 7

A Kender és Jutagyár fiataljai az első félévben is jelentős termelési eredményekkel dicsekedhettek. A kiváló teljesítmények eléréseben fontos szerepe van annak, hogy az ifik szívesen vesznek részt a gyárban rendezett szakmai tanfolyamokon. A vállalat vezetőség és a DISZ-bizottság mindent megtett azért, hogy a fiatalok minél alaposabb ismerői legyenek szakmájuknak.

A második félévi szakmai oktatást most szervezik a gyárban. Az eddigi tapasztalatok alapján úgy készítik elő a tanfolyamokat, hogy azokon az ifiknek legalább 80 százaléka résztvehessen. Kezdő fonó- és szövőnök részére négy tanfolyamot indítanak, amelyen a szövés-fonás technológiáját, a szükséges anyagismeretet sajátítják el a fiatalok. Emellett hét sztahanov-iskolán a textilüzemekben alkalmazott élenjáró módszereket csaknem 100 ifjumunkás fogja év végéig megismerni. Több kiváló ifju hallgatója van a művezetőképző tanfolyamoknak is.

A gyár vezetősége és a DISZ bizottság arra is gondot fordít, hogy a fiatalok érdeklődését a legégetőbb kérdésekre irányítsák. Eddig is jó módszernek bizonyult az ugynevezett céltanfolyamok szervezése, amelyek különösen a minőség megjavításához nyújtanak nagy segítséget. Az első félévben rendezett 12 céltanfolyam többszáz fiatal részvevőjének munkája ma már jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a gyárból kikerülő áruk minősége kifogástalan legyen. E rövidebb időtartamra méretezett tanfolyamok hallgatóival együtt a mások félévben több mint 500 fiatal dolgozó bővítési szakmai ismereteit a Kender és Jutagyárban. /MTI/

- - -

Tejkombinát épül Berettyóújfalun

i SZB NL TI P

1955. július 7

Berettyóújfalun a Békésmegyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói korszerű tejkombinátot építenek. A kombinátban a többi között üzemi épület, kazánház, transzformátorház, víztároló, hűtőtorny, vastalanító lesz. Az új építkezés a jövő évben készül el.

- - -

TL /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 9. kiadás

1955 július 7

6 óra 40 perc

Műszeriparunk új gyártmányai

1 GÖ NL TI M1

1955 július 7

A műszeripari üzemek az év második felében több új típusú műszer gyártását kezdik meg.

Az Elektronikus Mérőműszerek Gyárában az év elején készült el az ipari fanedvesség-mérő mintapéldánya. A műszer árammal működik és az elektromos ellenállás nagyságából állapítják meg a fa víztartalmát. A gyár még a harmadik negyedévben megkezdte a nedves-ségmérő sorozatgyártását.

Ugyancsak az év elején készült el az Orvosi Műszergyár kísérleti üzemében az "optikai bronhoscop", amivel a gégén keresztül vizsgálhatják a tüdőt. A bronhoscopot már régebben is használták, de ez a korszerűsített formája lényegesen megkönnyíti az orvosok munkáját. Használatával gyorsabban állapíthatják meg a diagnózist. A szakemberek jó véleményt adtak róla, s a Bajcsy Zsilinszky kórházban lévő mintapéldány kezelői is igen megkedvelték. A gyár dolgozói hamarosan hozzálátnak az optikai bronhoscop sorozatgyártásához, és ebből a tervek szerint külföldre is szállítanak majd. A gyár ezenkívül az izombetegségek gyógyítására "Tonizátor" elnevezésű villanyozó gép készítését is tervebe vette. A gép mintapéldánya már elkészült, s a sorozatgyártását néhány módosítás után kezdik meg. /MTI/

- - -

Újabb betonelemek gyártását kezdik meg az I. számú Épületelemgyárban

1 SZB NL TI P

1955 július 7

Az I. számú Épületelemgyár dolgozói a harmadik negyedévben újabb betonelemek gyártásával segítik a családi-házépítőket.

Rövidesen megkezdik a 6-7-8 méteres vasbetoncölöpök készítését is, amelyek főleg a homokos, löszös talajban jelentősen megkönnyítik az alapozást. A családi-házépítőknél 2 tonnás könnyű fajsúlyú pernyeblokkokat gyártanak majd. Az épület-elemgyár dolgozói a mezőgazdasági kisvasutak építését előrefeszített betonlappal segítik. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. július 7.

6 óra 45 perc

Az EMAG kombájnszolgálatának segítségére az aratásnál

i TP/DE/PE NL P

1955. július 7.

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár dolgozói az évek során a kombájnok ezreit adták a mezőgazdaságnak. A gyár a kombájnalkatrészek tömegével a helyszínen nyújtott műszaki segítséggel és tanácsadással is segíti mezőgazdasági dolgozóink aratási munkáját. A napokban Deák Benedek főmérnök és a Győrszemerei és a Tét közeli termelészövetkezetek kérésével fordult az EMAG kombájnszolgálatához. A termelészövetkezetek azt kérték, hogy az aratás megkezdése előtt a gyár dolgozói minta-aratáson mutassák be náluk a kombájnok szerű kezelését. Rózsavölgyi István, az EMAG kombájnszolgálatának főszereplője, a héten Győrszemereire utazik, hogy a termelészövetkezetek kérésének eleget tegyen.

Az EMAG kombájnszolgálatára négy, szerszámokkal és szerelvényekkel felszerelt műhelykocsit állított szolgálatba, hogy az aratásnál - ahol arra szükség mutatkozik - a mezőgazdasági dolgozóknak segítségére lehessen. /MTI/

Új üzletek a most épülő budapesti nagy lakótelepeken

i KL/Szb/PE NL P

1955. július 7.

A budapesti nagy lakóházépítkezések egy részén rövidesen átadják a lakásokat. Ezekben az épületekben üzlethelyiségeket is nyitnak. Elsőnek - az egyik legnagyobb lakótelepen, - a Kerepesi uti épülettömbben fűszer- és csemere, zöldség- gyümölcs és háztartási boltot nyitnak. Az üzletek tervezésénél gondot fordítottak arra is, hogy az alkalmazottaknak megfelelő öltöző és zuhanyozási helyiségek álljon rendelkezésükre. Az üzletek berendezését is úgy tervezték, hogy higiénikus és minél gyorsabb lehessen a kiszolgálás.

A Kerepesi uti lakótelep után a Béke utcai, majd pedig a Hunyadi köruti lakótelepen nyitnak új üzletek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. július 7.

6 óra 50 perc

Hírek a főváros életéből

1955. július 7.

i Zs/DE/PE KC Mi

Egészségügyi kisfilmeket vetítenek az uttörő táborokban

Budapest Főváros Közegészségügyi és Járványügyi állomása júliusban és augusztusban a kerületi uttörő táborokban nyaraló pártások részére filmelőadásokat rendez. A díjtalan filmvetítéseken a helyes táplálkozásról, a tisztaságról és a népbetegségek elleni küzdelemről láthatnak egészségügyi kisfilmeket az uttörők.

"Házasság és válás"

cimmal filmvetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadást rendez a Rákosi Mátyás kulturház vezetősége csütörtökön este fél 9 órai kezdettel a Béke utcai városi házak mellett lévő téren.

Javítják a VIII. kerületi utakat

A VIII. kerületi Tanács az év első felében mintegy 8400 forintot fordított a kerületi utak építésére és javítására. A harmadik negyedévben tovább folytatják az uthálózat javítását. A közeljövőben kezdik meg többi között a Biró Lajos utca, a Kisfuváros utca, a Mosonyi utca, a Práter utca, az Illés utca, a Vajda Péter utca és a Bókai János utca, a Nap utca, a Nagytemplom utca, a József utca, a Gyulai Pál utca, a Kőfaragó utca és a Kisstáció utca átépítését, illetőleg javítását. /MTI/

Új szociális beruházások a Szegedi Textilművekben

i Sz/De/PE NL P

1955. július 7.

A Szegedi Textilművekben nagy gondot fordítanak a dolgozó nők munkaviszonyainak javítására, egészségük védelmére. Ebben az évben nőgyógyászati rendelőt nyitnak a leendő anyák számára pedipihenőszobát rendeznek be. Megnagobbítják a női öltözőt is. Az új beruházások sorába tartozik saját üzemi konyha és étkezdé létesítése is. /MTI/

B 12. kiadás

1955 július 7

6 óra 55 perc

A MÁV Utasellátó Vállalat az üdülőkért

i KF NL TI P

1955 július 7

A megnövekedett nyári utasforgalomra a MÁV Utasellátó Vállalat is gondosan felkészült. Különös figyelmet fordítanak a Balaton menti üdülőhelyek utasellátó üzemére, amelyeknek az üdülők igényeit is ki kell elégíteni.

Az éttermek frissen festve, kicsinosítva, gondosan felszerelt raktárral várják a vendégeket. Balatonvilágoson, Balatonaligán, Balatonszemesen és Alsóörsön felújították a régi, kopott berendezéseket. Balatonfüreden, ahol tavaly sok panasz hangzott el az italok hűtésére, jégvermet építettek. Ugyancsak zavar volt - különösen a hétvégi napokon az ásványvíz ellátással. Az idén ezt a kérdést is megoldják, a mohai ásványvízüzem gondoskodik elegendő mennyiségű ásványvíz szállításról. Az idén borból, sörből és a különféle hűsítő italokból is lényegesen több lesz a Balaton menti utasellátó üzemekben. /MTI/

- - -

A Műszaki Könyvkiadó pályázata

i HA/Szl NL TI M1

1955 július 7

A Műszaki Könyvkiadó pályázatot hirdet az ipar és a közlekedés területén szakirodalom segítségével elért újítások népszerűsítésére. A pályázóknak közölniük kell, milyen szakirodalom segítette őket az újítás kidolgozásában. A pályázatnak tartalmaznia kell az újítás rövid műszaki leírását, gazdasági eredményét, az újító munkahelyét, szakképzettségét, lakáscímét. A pályázaton bárki résztvehet, akinek a szakirodalomból vett ötlet alapján elfogadott újítása van. A pályázatot zárt borítékban a Műszaki Könyvkiadó címére kell küldeni: Budapest V. kerület Bajcsy Zsilinszky ut 22. Az öt legjobb pályamunkát 200-tól ezer forintig terjedő pénzjutalomban részesítik, a következő öt könyvjutalmat kap. A pályázat beküldésének határideje 1955 szeptember 30. Eredményhirdetés október 30-án. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. július 7.

7 óra -- perc

Öt év alatt 12 millió tüdőszűrővizsgálatot végeztek hazánkban -
Ötéves tervünk eredményei a tbc elleni küzdelemben

i HA/Fnc/PE Li P

1955. július 7.

Első ötéves tervünk során nagyot fejlődött hazánkban a tbc elleni küzdelem. A terv lehetőséget adott arra, hogy korszerűsítsük, nagy lépésekkel fejlesszük a betegség elleni harc hálózatát. Ebben az időszakban szervezték az Országos Kórányai Tuberkulózis Intézetet, amely az Egészségügyi Minisztérium irányításával a tbc megelőzésének és gyógyításának szervezési, módszertani és kutató alapintézménye. Fekvőbeteg osztályain magas színvonalú gyógyító-munka folyik. Kutató részlege vezeti a magyar tbc-kutatást a hazai és a külföldi, - elsősorban a szovjet eredmények felhasználásával. Itt dolgozzák fel tudományos szempontból az ország lakosságának tbc-megbetegedési és halálozási adatait, s ebben az intézetben képezik tovább a tüdő-szakorvosokat.

Öt esztendő alatt egészségügyi kormányzatunk kiépítette a megyei tbc rendezőintézetek hálózatát, amelyek területükön vezetik a tüdőbaj elleni küzdelmet. Megkezdték működésüket a járási tüdőrendező intézetek is. A vidék egészségügyi hálózatának fejlesztésével, korszerű vizsgálati és gyógyítási lehetőségeket biztosítottak az ország legkülönbözőbb részein élő tüdőbetegeknek.

Kiemelkedő fejlődést mutat a tüdősebészet, amely világviszonylatban is az elsők között áll. Az országban ma 12 helyen működik korszerű tüdősebészeti osztály.

Nagy az előrehaladás a tbc megelőzése terén is. Kötelezővé tették a BCG oltásokat. Öt év alatt 12 millió tüdőszűrő vizsgálatot végeztek, - 1954-ben már háromszor annyit, mint 1949-ben. Ennek is része van abban, hogy a tbc-halálozás aránya az elmúlt évben már csak a harmada, - 3.4 százalék - volt az 1949 évinek.

A tbc elleni küzdelemből kivette részét gyógyszeriparunk is: 1952-ben új, s fontos gyógyszer állítottak elő, az Isonicidet. Allamunk évente 15 millió forint értékű különböző gyógyszerrel juttat a tbc járóbeteg-rendelések részére.

A tbc intézetek száma a betegellátás további javítása érdekében ezután is emelkedik. Csákváron például 300 ágyas gyógyintézet létesül. A jobb vizsgálati lehetőségek biztosítására vidéken is megkezdik működésüket a tbc-diagnosztikai laboratóriumok. Szervezett küzdelem indul az úgynevezett bovin-tuberkulózis ellen. Ez a baktérium a szarvasmarhák gumókóráját okozza, de a betegség a fertőzött állatról átterjedhet az emberre is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. július 7.

7 óra 05 perc

Tartalmasabbá teszik szervezeteik munkáját a DISZ-fiatalok

ö vid Hi/De/PE Li Mi

1955. július 7.

"Ezerszemű örsök" a Dej Hajógyárban

A Gheorghiu Dej Hajógyár fiataljai a DISZ II. kongresszusának utmutatása alapján állították össze a második félévi munkatervüket.

A gép forrácsló ifjumunkásai már hozzá is fottak programjuk megvalósításához. Hét DISZ-fiatal megalakította a gyár első "ezerszemű örsét": Fiyelemmel kísérik, nem fogyasztanak-e feleslegesen áramot a gazdátlanul hagyott, üresen forró gépekkel s fiyelemeztetik munkatársaikat a pazarlásra. A hónap közepéig fiatal műszaki dolgozókból szintén brigádot alakítanak, amely az egész gyárban hasonló módon felkutatja a takarékosas lehetőségeit. A továbbiakban pedig minden részlemben létrehozzák az "ezerszemű örsöt."

A második félévben fontos pártmebizatást is vállaltak a gyár ifjumunkásai. Az export-tervek teljesítése érdekében a meglévő 42 ifjusági exportbrigád mellé újakat szerveznek, elsősorban ott, ahol a tervteljesítéshez különösen nagy szükség van a fiatalok lelkesedésére, így például a csöműhelyben, s a hajósztrélésnél. A termelési feladatok minden hétfőn megbeszélik a gyár vezetőivel s a lecsűrősebb feladatok megoldásában az elők között harcolnak az ifik. A munka során szerzett tapasztalatok megvitatására havonta megbeszélést tartanak a sztahanovisták és az ifjumunkások.

A félévi program megvalósításáért folyó munkában nem állnak egyedül a fiatalok. A gyár több mint ötven vezető állású műszaki, illetve adminisztratív dolgozója védnökséget vállalt a fiatalok felett, s hathatósan segítik a DISZ bizottságot az ifjuság szocialista szellemű nevelésében és a termelési tervek megvalósításában.

A párt segítséggel javult a DISZ munkája a Pécsi Bőrgyárban

Pécsett az elmúlt hónapban több mint ötszáz ifjuval és lánnyal erősödtek a DISZ-szervezetek. Különösen szép eredményről számolhatnak be a Bőrgyár lelkes fiataljai, akik a kongresszus óta negyvenöt új taggal, 125 főre erősítették szervezetüket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. július 7.

7 óra 10 perc

/Tartalmasabbá teszik. . . folyt./ ö vid HA/PE Li Mi

Az állandóan növekvő taglétszám nem véletlen: kemény, szivós munka eredménye.

A DISZ-vezetőség a párt hathatós segítségével mindent elkövet, hogy vonzó életet alakítson ki a szervezetben. Így erős művészeti együttest alakítottak, amely első két előadásának bevételét a munkában kitűnt fiatalok jutalmazására fordította. Ezek után újabb DISZ-termelőbrigádok alakultak. Több ifjúsági brigád jóminőségű munkára, az exporttervek teljesítésére tett ígéretet. Megszervezte a vezetőség a fotó szakkört, hetenkint filmelőadást rendez az üzemben és megalakulás előtt áll a dalárda.

Működnek már a Pécsi Bányában a párt alapszervezetek mellett létrehozott DISZ-csoportok is. A párt a legjobb ifjú kommunistákat küldte a DISZ-be a csoportok munkájának irányítására. A csoportokat rendszeresen segítik: az üzemfenntartó párt alapszervezete például a napokban mevitatja az ottani DISZ-csoport tevékenységét. Nagy István csoportvezető irányításával már elérték, hogy számosan jelentkeztek oktatásra, a fiatalok rendszeresen részt vesznek a tanulóüléseken és anyagiakkal is lelkesen támogatják a VIT-előkészületeit.

A taglétszám növekedése és a szervezeti élet megszilárdulása nyomán egyre többre telik a Pécsi Bányász fiataljainak erejéből: már élénkebbé teszik a sportéletet, tovább növelik - egyelőre százötvenre - a taglétszámot, ősszel pedig három Petőfi-iskolát indítanak. /MTI/

Korszerűsítik, bővítik a Simontornyai Bányát

i SZB/Szb/PE NL P

1955. július 7.

A jövő évben újabb épületekkel gazdagodik a Simontornyai Bányász. A Tolna-mecseyi Állami Építőipari Vállalat dolgozói a meglévő rőpházat korszerűsítik, új kazánházat építenek és egy meszes-épületet emelnek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. július 7.

7 óra 15 perc

A nyári szünetben korszerűsítik a színházakat

i Sr/HM/PE KC Mi

1955. július 7.

A színházak nyári szünetében korszerűsítik a színházakat. Az ország első prózai színházában, a Nemzeti Színházban új páholy-székeket állítanak fel. A Katona József Színházban olyan fény-szabályozó berendezést szerelnek, amely jelentős árammegtakarításon kívül azzal az előnnyel jár, hogy távvezérléssel működik és a nézőtérről szebb színpadi fényhatást mutat.

A József Attila Színház próbaszínpada számára zongorát vásárolnak. Az egyik játszóhelyisége, - a Kossuth Akadémia színházterme - kétszáz ülőhellyel bővül. A Fővárosi Operettszínház számára új széntároló-helyiséget építenek, az Állami Falu Színház részére pedig új parázsépületet emelnek.

A Debreceni Csokonai Színháznál befejezik egy toldalék-épület építését, ahol irodahelyiségeket, próbaszobákat és díszletraktárt helyeznek el. Díszletraktár épül a Győri Kisfaludy Színház számára is. A kecskeméti Katona József Színházban befejezik a világítóberendezés korszerűsítését: új transzformátorházat szerelnek fel és új kábeleket fektetnek le.

Népművelési kormányzatunk több intézkedéssel járul hozzá művészeink szociális ellátottságához. Debrecenben színészlakások épülnek. A Nemzeti Színház és a Fővárosi Operett Színház a Balaton partján saját üdülőjében nyaraltatja a színház dolgozóit. /MTI/

- - - -

Ezer népitáncos vidám juliális a Pesterzsébeten

i Tom/DE/PE Li Mi

1955. július 7.

A pesterzsébeti Vasas kulturotthon július 9-én, szombaton este 8 órakor vidám juliálist és találkozót rendez a Népstadion megnyitásán, valamint a budapesti főiskolai világbajnokságon szerepelt népi táncosok részére. A juliálist a lejobb csoportok nyitócsárdása vezeti be, majd nagy kerinő és csárdásverseny következik. A reggelis tartó táncmulatságon mintegy ezer népitáncos vesz részt hozzátartozóival. A kulturotthon helye: XX. kerület Nagy-Győri István utca 2. Megközelíthető a 23-as autóbusszal, vagy a 31-es villamossal. /MTI/

TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. július 7.

7 óra 20 perc

Rendőrségi hírek

OR & Szl/PE Li Mi

1955. július 7.

A rendőrség őrizetbe vette Okkányi János foglalkozás- és lakás nélküli, többszörösen büntetett előéletű munkakerülőt. Nyolc esetben volt már büntetve. Legutóbb július 13-án szabadult, azóta sem dolgozott.

x x x

Vranek Géza, 40 éves budapesti lakos, aki Ujpesten közismert összeférhetetlenségéről, a napokban a IV. kerületi SZTK rendelőben ittas állapotban botrányosan viselkedett és az ott lévőket trágár szavakkal illette. Botrányos magatartását a IV. kerületi Munkásotthon ut 3. szám alatti lakásának környékén tovább folytatta. Kéthónapos teherben lévő lányát is bántalmazta. Vranek többszörösen büntetett előéletű személy. A rendőrség őrizetbe vette és rövid időn belül át fogja adni az ügyészségnek. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1955. július 7.

10 óra — perc

Jelentősen bővítik a jövő évadban a magyar-szovjet barátsági körök munkatervét

i Fm/Fm Li HM Bn

1955. július 7.

Az elmúlt évadban az egész országban igen nagy népszerűségnek örvendtek a magyar-szovjet barátsági körök. Körülbelül 1200 körben mintegy 45.000 hallgató foglalkozott az orosz és szovjet irodalommal, a Szovjetunio történelmével és földrajzával.

A jövő évadban a körök a Szovjetunio életének, kulturájának és technikai fejlődésének még szélesebb területével foglalkoznak. A körök hallgatói tanulmányozzák majd a Szovjetunio zenetörténelmét is, a nagy orosz klasszikusokat, továbbá Hacsaturján, Sosztakovics és Prokofjev munkásságát.

A jövő évi témateremben szerepel a szovjet technika vívmányainak, - a többi között az atomerővel működő villanyerőmű, az automatizált és mechanizált üzemek, a nap energiájának felhasználása, a szovjet atomkutatás terén elért eredmények bemutatása. Külön foglalkozásokon ismertetik majd a kolhozparasztság történetét, a mai életét, a szovjet mezőgazdaság fejlődését.

A földrajzi körök a Szovjetunio földrajzán kívül foglalkoznak majd a Szovjetunio térképén történt változásokkal, az új, szovjet városokkal, a hatalmas vízierőművekkel, a művelés alá vett szűzföldekkel, az északisarki expedíció kutatásaival és eredményeivel.

A szovjet nők életével foglalkozó körökben ismertetik a szovjet család életét, az anya- és csecsemővédelmet, a szovjet asszonyok háztartási kérdéseit. /MTI/

- . -

Csaknem félmillió forintos költséggel új kulturális építkezések Komlón

i HA/HA Li HM Bn

1955. július 7.

A Komlói Városi Tanács a szénbányászati tröszt szak szervezeti bizottságával együtt jelentős összegeket fordít szocialista bányavárosunk kulturális intézményeinek fejlesztésére. E hét elején például két mozihelyiség átalakításához, illetve bővítéséhez kezdtek. A Komlo- kőkönyösi városrészben egy jelenleg használaton kívül álló épületet kulturházzá alakítanak át. Itt 350 személyes moziterem, büffé, klubhelyiség, dohányzó lesz.

Megkezdték a "Május 1" bányász kulturotthon mozitermének átalakítását is. A mozi férőhelyeinek száma négyszázötvenre bővül, és az eddiginél lényegesen jobb lesz a filmszínház technikai berendezése.

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 19. kiadás

1955 július 7

M óra 20 perc

A VI. kerületi Tanács és Drezda város VI. kerületi Tanácsának tapasztalatcseréje

i Zs/DE KC TI Bn

1955 július 7

A VI. kerületi Tanács végrehajtó bizottságának címére az elmúlt napokban a Német Demokratikus Köztársaságból kézbesített levelet a posta. A levelet Drezda város VI. kerületi Tanácsa végrehajtó bizottságának tagjai irták.

"Nagy érdeklődéssel olvastuk a "Demokratikus Országok" című ujságban a Szabad Nép cikke nyomán megjelent híradást a budapesti VI. kerületi Tanács munkájáról. A cikket - amely rendkívül értékes utmutatást nyújtott számunkra - megvitattuk tanácstagjainkkal, - hangzik többi között a levél.

Most azzal a javaslattal fordulunk hozzátok, hogy a jövőben rendszeresen cseréljük ki tapasztalatainkat. Kérjük irjátok meg, hogyan dolgoztok, milyen feladatok előtt álltok és hogyan való-sítjátok meg azokat".

A továbbiakban beszámolnak arról, hogy elsőrendű céljuk a bürokráciamentes ügyintézés megvalósítása, a tanács tömegkapcsolatának mind szilárdabb kiépítése, a tanácstagok fokozott aktivi-zálása.

A VI. kerületi tanács dolgozói nagy örömmel olvasták a drez-daiak levelét. Elhatározták, hogy a jövőben rendszeresen felkeresik munkájuk során szerzett tapasztalataikkal német barátaikat, s a tőlük kapott segítséget felhasználják mindennapi munkájukban.

Már elküldték válaszlevelüket, amelyben a drezdai VI. kerü-letű Tanács végrehajtó bizottságának tagjait meghívják, minél előbb látogassanak el hozzájuk, hogy személyesen is megbeszéljék a tanácsi munka legfontosabb kérdéseit. /MTI/

Ko

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 20. kiadás

1955 július 7

11 óra 10 perc

Változatos művészeti tevékenység segíti a nyári munkák sikerét

ö Vid HA/Szl HA Li TI Bn

1955 július 7

Országsszerte változatos művészeti tevékenység is segíti a nyári mezőgazdasági munkák sikeres elvégzését.

A munka dandárja idején is tevékenykednek az edelényi tsz-ek művészeti csoportjai

Az edelényi Alkotmány és Vörös Zászló Termelőszövetkezet művészeti együttesei a legnépszerűbbek közé tartoznak a környéken. A művészeti csoportok nemrég alakultak, de máris színvonalas műsort tudnak összeállítani. A művészeti munka az aratás idején sem szünetel: már hajnalban vidám jeleneteket, dalokat, táncokat próbálnak a fiatalok, hogy minél jobban felkészüljenek az aratás ünnepére. A tsz tagjai szeretik és becsülik a fiatal kulturálisokat, akiknek vidám csapata gyakran keresi fel a munkában élenjárókat. Az egyénileg gazdálkodó parasztfiatalok is egyre többször látogatják a szövetkezetiek művészeti csoportjainak próbáit, sokan résztvesznek közülük a tsz fiataljainak vasárnapi kirándulásain is.

Győri Üzemek kulturálisai a mezőgazdaságért

A győri városi tanács népművelési osztálya számbavette azokat az üzemi művészeti csoportokat, amelyek az aratás, cséplés idején résztvesznek a kulturagitációs munkában. A népművelési osztály segítséget nyújt a műsor összeállításához és naponként értesíti a csoportokat: melyik tsz-ben, vagy községben szerepelhetnek. A tanács a legjobb eredményt elérő tsz tagok, kombájosok, aratók, népszerűsítésére felhasználja a városi hangoshíradót is: naponta kétszer ismertetik a jól dolgozók nevét, munkamódszerét.

Munkában a sárvári kulturház szakkörei

A sárvári járási kulturház szakkörei a maguk sajátos eszközeivel dolgoznak a nyári munkák sikeréért.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 július 7

M ó r a l s perc

/Változatos... folyt./ ö Vid HA LI TI Bn

A fotószakkör fényképeket készít a kiemelkedő munkát végzett brigádokról, s ugyancsak megörökíti a kivételesen szép terméseket. A képzőművész kör tagjai lerajzolják az élenjáró dolgozó parasztokat. Grafikonokat is készítenek a járás eredményeiről, s ezeket eljuttatják a községekbe.

A járási tanács három naponként közli a kulturház vezetőségével a legfrissebb és legjobb eredményeket. A hírekből az irodalmi szakkör tagjai röplapokat, faliújság cikkeket írnak, amelyeket eljuttatnak az érdekelt községekbe.

A színjátszókból, táncosokból brigádokat szerveztek, amelyek a járás legjobb községeit keresik fel ajándékműsorukkal. Nem feledkeznek meg a tsz mozgalom fejlesztéséről sem: az irodalmi szakkör tagjai összegyűjtötték a járás legjobb termelőszövetkezeteinek fejlődéséről szóló anyagot, s ezt kis füzetben kiadják.

Vándormozik a békési tanyavilágban

Békés megyében az aratás, eséplés és a betakarítás idején a városok és községek mozihálózatán kívül 22 keskenyfilmes mozi vetít rendszeresen az időszerű mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozó oktató, valamint játékfilmeket a földeken dolgozóknak. A legjobb filmeket elviszik a lakott helyektől távolabbra eső tanyavidékekre is, ahol egy-egy tsz, vagy állami gazdaság központjában tartják az előadásokat. Az első vándormozói már megkezdte körutját az orosz-házi járásban. Rövidesen utnak indul a második is, a mezőkovács-házi járás szétszórt fekvésű tanyavilágában. /MTI/

Irodalmi kutatómunka Debrecenben

i Vid HA/Szl LI TI Bn

1955 július 7

A gazdag irodalmi hagyományokkal rendelkező Debrecenben sokirányú kutatómunkát végez a Magyar Írók Szövetségének helyi csoportja. Jelenleg a többi között Oláh Gábornak, a város egyik neves írójának munkásságát tanulmányozzák. A kivételes termékenységgű író csaknem 50, eddig ismeretlen regényét, mintegy 100 elbeszélését és több mint kétezer versét értékelik a kutatók. A kéziratok anyag javarészt a Déri Múzeum bocsátotta rendelkezésre. Durkó Mátvás most rendezti sajtó alá Oláh Gábor válogatott novelláinak kötetét, amelyet a helyi könyvkiadó még ebben az évben közzéad. A tervek szerint jövőre adnák ki Oláh verseinek válogatását. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 22. kiadás

1955 július 7

11 óra 25 perc

Használ a felvilágosító szó: Szöreg lakói példásan teljesítik adó-
fizetési kötelezettségüket

i Vid HA Li TI Bn

1955 július 7

A Csongrád megyei Szöreg lakói büszkék arra, hogy községük már több mint egy éve hónapról-hónapra teljesíti adófizetési kötelezettségét. A faluban az idén már csaknem ötvenen egész évi kötelezettségüket rendezték. A tanács és a népfront-bizottság tagjai az elsők között fizették ki adójukat.

A község vezetői büszkék arra, hogy az idén még nem kellett egy dolgozóval szemben sem alkalmazni a törvény szigorát: használt a felvilágosító szó. A kommunisták: Bálint Pál, Lengyel János, Szeles Antal, az első típusú Szabadság és Haladás Tszcs tagjai és a többiek nemcsak példamutatásukkal, hanem felvilágosító szavukkal is az állampolgári kötelezettség teljesítésére buzdították, s buzdítják a lakosságot. Ezt teszik a tanácstagok is, akik több mint százötven kisgyűlésen ismertették az elmúlt három hónap alatt az adófizetés jelentőségét. Elmondták, hogy a határidők pontos betartása mindannyiuk érdeke azért is, mert az adóprémiumot a község építésére fordíthatják. Így több ezer forint prémiumból a közelmúltban javították, tisztították a község régi kutjait. /MTI/

- - -

Képzőművészeti vándorkiállítás a Balaton körül

i Fm/DE KC TI Bn

1955 július 7

A Múcsarnok vasuti kocsiban berendezett képzőművészeti vándorkiállítást indított utnak a Balaton körül, hogy az ottani községek és üdülők lakóit megismertesse mai képzőművészetünk néhány kiemelkedő alkotásával.

A kiállítás bemutatja Szőnyi István Kossuth-díjas érdemes művész vázleteit, amelyeket dolgozó parasztságunk mai életét ábrázoló pannóihoz készített. Ezenkívül több kisebbméretű történelmi festmény szerepel az anyagban.

A kiállítás első állomáshelye Siófok, ahonnan július 7-én indítják további körutjára. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 23. kiadás

1955 július 7

11 óra 45 perc

A másodvetéshez elegendő magról gondoskodott a ramocsaházi termelési bizottság

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

Még néhány nap és aratnak a Szabolcs megyei Ramocsaházán is. A község dolgozói jól felkészültek erre a munkára. Az időszerű kapálással végeztek, s ha megéri a kalászos minden erőt a kenyérgabona betakarítására fordíthatnak.

A termelési bizottság legutóbbi ülésén alaposan meghánytákvetették az aratással, hordással és csépléssel kapcsolatos tennivalókat. Felmérték mennyi munkaerő áll majd rendelkezésükre. Ötszáz egynéhány hold kalászoshoz csaknem 200 kaszáspárt tudnak kiállítani. Ez azt jelenti, hogy körülbelül három hold jut egy-egy arató-párra. Minden lehetőségük megvan tehát arra, hogy a kezdéstől számított öt nap alatt befejezzék az aratást. Tudják már azt is, kik szorulnak segítségre. Ezeknek a családoknak a DISZ-fiatalokból alakult önkéntes aratóbrigádok nyújtanak majd segítséget. Az aratással egyidőben a fogatosok tarlót hántanak majd. Ugy tervezik, hogy az aratás befejezéséig a tarló nagy részét leforgatják, s bevetik másodnövényvel. A termelési bizottság gondoskodott arról is, hogy elegendő muhar, köles és tarlórépa mag álljon a dolgozó parasztok rendelkezésére.

A kenyérgabona szemvesztés nélküli, gyors betakarításáért a község dolgozó parasztjai kölcsönösen segítik egymást a behordásban. Öt-hat család fog majd össze, s közös erővel néhány nap alatt ezt a munkát is befejezik. /MTI/

- - -

Negyvenöt villanycséplőgép dolgozik az idén Tolna megyében

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

Tolna megyében az elmúlt évben 38 cséplőgépet hajtottak meg villanyerővel, az idén 45 dolgozik ilyen módszerrel. A vezetékeket, transzformátorokat mindenütt szerelik, s július 10-ig elkészülnek ezzel a munkával.

Különösen sok villanycséplőt állítanak munkába a Mőzsi Gépalomán. Itt 11 gép csépel az idén villanymeghajtással. A mőzsiék a motort közvetlenül a gépekhez szerelték: így már nem okoz gondot a szállítás és a beállítás. /MTI/ - - -

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 24. kiadás

1955 július 7

12 óra 20 perc

Ötvenöt vagon gyümölcsstermést várnak a Nagymágocsi Állami Gazdaságban

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

Az ország egyik legnagyobb gyümölcsösében, a Csongrád megyei Nagymágocsi Állami Gazdaságban nagy gonddal ápolják a gazdag termést ígérő fákat. Kilenc motoros permetezőgép nyolcadszor szórja a védőszereket a szépen fejlődő almára, körtére.

A több mint ezer holdas gyümölcsös talaja gyommentes: eddig ötször kapálták, de a kapálógépek, tárcsák most sem álltak meg.

A lelkiismeretes gondozásnak már látszik az eredménye. Ovatos számítások szerint is 15 vagonnal több termés ígérkezik a tervezettnél. Előreláthatóan mintegy 55 vagon almát, körtét, szilvát szüretelnek. A gyümölcsös minősége is kitűnő, úgy számítják, hogy a tervezett mennyiség háromszorosa lesz exportképes. /MTI/

Új termelőszövetkezet alakult a Borsod megyei Dámócon

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

Borsod megye észak-keleti részében a ricsei járásban egyre több azoknak az egyéni dolgozóknak a száma, akik a nagyüzemi gazdálkodás útját választják. A páciniak után kedden este Dámóc községben is megalakult az új termelőszövetkezet. A Rákóczi TSZ-ben 22 dolgozó paraszt 125 holdon kezdi meg a közös munkát.

Elnökül Horváth István volt 3 holdas dolgozó parasztot választották. A Rákóczi Termelőszövetkezet tagja lett Ujjobbágy József 9 holdas középparaszt, a község legjobb gazdája is. Ujjobbágy József egész családjával a nagyüzemi gazdálkodást választotta. /MTI/

Kp

B 25. kiadás

1955 július 7

12 óra 15 perc

Sokszáz millió forintot jelent évente a népgazdaságnak az új növényfajták többletermése - Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus nyilatkozata

i Kö No TI Bn

1955 július 7

Mezőgazdasági kutatóink az utóbbi esztendőkből évről-évre mind több és több, az eddigieknél nagyobb és biztosabb termést adó új növényfajtát nemesítenek ki. Közülük nem egy már a köztermesztésben is elterjedt és jelentősen hozzájárul a termés hozamok fokozásához. Az eredmények elérését elsősorban az tette lehetővé, hogy pártunk és kormányunk biztosítja a sikeres munka előfeltételeit. Soha ilyen lehetőségek nem állottak még a tudomány dolgozóinak előtt: csak a növény nemesítés céljaira fordított összeg évente több millió forint. Vajon hogyan térülnek meg ezek az összegek a népgazdaságnak? Erre a kérdésre válaszolt Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Pontos számokat nem tudok ugyan mondani, de néhány hozzávetőleges adat is eléggé mutatja, milyen nagy jelentősége lehet valamely új fajtának. A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetben például kinemesítették az új Mv 5-ös hibridkukoricát, amely mintegy 20 százalékkal ad nagyobb termést, mint az eddigi legjobb kukoricafajták. Ha ennek termelése az egész országban elterjedne és csak holdankint két mázsával hozna nagyobb termést, mint az eddigi fajták, az évente négymillió métermázsával több kukoricát jelentene.

- A Sopronhorpácsi Növény nemesítési és Növénytermesztési Kutató Intézet által nemesített új cukorrépa fajták többletermése az állami rajtakiszérlések adatai szerint holdankint legalább 2 mázsával több fehér cukrot jelent, ami országosan évi 40 millió kilóval több cukrot, pénzértékben pedig kerek 400 millió forint többletet jelent. Ugyanakkor az intézetben előállított új cukorrépa fajták ellenállnak a *Cercospora botryicola* nevű levelbetegségnek. Ezáltal nagyobb, egészségesebb leveles répa fejtermésük évente 140 millió literrel több tej termeléséhez szolgáltat takarmányt, ami többszáz millió forint hasznot jelent népgazdaságunknak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 július 7

12 óra²⁵ perc

/Sokszáz millió.... folyt./ i KÖ NÖ TI Bn

- Azt sem szabad elfelejtenünk, hogy ha egy-egy kitűnő új fajtát sikerült előállítanunk, utána már csak fenntartásáról kell gondoskodni, ami nem jelent különösebb költséget. A növénynemesítésnél tehát más a helyzet, mint egy új műtrágyánál, vagy növényvédőszerénél, amelynél állandóan bizonyos összeget kell a gyártásra fordítanunk. Az új növényfajta - megfelelő fajtafenntartás és elszaporítás mellett - minden külön többletköltség nélkül évről-évre adja a nagyobb hasznot, nem is szólva az exportból várható összegekről.

- Mindezeket számításba véve megállapítható, hogy az új fajták többletterméséből adódó haszonnal - óvatos becslés szerint is - mintegy százszorosan térülnek vissza a növénynemesítési kutatásra fordított összegek, - fejezte be nyilatkozatát Sedlmayr Kurt.

/MTI/

Több mint 200 mázsa árpát osztottak előlegként a fábiánsebestyéni Új Élet Tsz-ben

i Vid Ká NÖ TI Bn

1955 július 7

Csongrád megyében a fábiánsebestyéni Új Élet Termelészövetkezet földjein kombájnok segítségével aratták le az őszi árpát. Az új termésből szépen jutott a tagságnak is: kedden és szerdán több mint két vagon árpaelőleget osztottak a munkaegységekre. Idős Csendes Pál és fia, akik eddig 700 munkaegységet szereztek a növénytermesztésben, 600 kiló árpát vettek haza. Ecséri József tehenésznek csaknem 5 mázsa jutott az új termésből. /MTI/

K

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 27. kiadás

1955 július 7

17 óra 34 perc

Közel 700 malac terven felül

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

A Zsigmondházi Sertésenyésztő Állami Gazdaság dergecspusztai Üzemegységében Kustos Sándor kiváló állattenyésztő 35 tagu brigádjával rekord eredményt ért el a kocák ideji elletésnél. Lelkiismeretes állattenyésztési munkával, az állatok tiszta gondozásával, az ellés előtti állandó zöldtakarmányozással elérték, hogy az első fél-évre tervezett 2.560 helyett 2.737 fehér hussertés malac a szaporulat. /MTI/

- - -

Új szénvagyontak tárnak fel a tatabányai szénmedencében

i Vid NL TI P

1955 július 7

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt aknaüzemeiben a meglévő szénvagyontak mellett nagy útemben halad az új szénvagyontak kutatása és feltárása. A tröszt műszaki vezetői a jó feltárásokkal a következő ötéves terv sikeres teljesítésének előfeltételét teremtik meg. Már nagy útemben halad a III./a akna feltárása. A beruházási munkák befejezése óta csaknem egy hónapja a munkahelyek előkészítésén dolgoznak az új XV./a és a XV./b aknaüzemben is. Nagy útemben folyik a XII./a akna mélyépitése is, s már furásokkal kutatták a XV./c akna szénvagyontak.

Hatalmas kutató és feltárási munkák folynak Oroszlányban is, elsősorban a XXI., a XXII és a XXIII-as aknában, amelyekben rövidesen megkezdik a mélyépitést is. A tröszt műszaki vezetői az új szénvagyontak feltárásával biztosítják a második ötéves terv sikereit. /MTI/

- - -

Szabályozták a mezőgazdaságban dolgozó iparitanulók tanulási idejét

i Br No TI P

1955 július 7

A földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok minisztere a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnökével együtértésben utasítást adott ki az állami gazdaságokban és a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben dolgozó iparitanulók tanulási idejének megállapításáról. A tanulási időt három évben állapították meg. /MTI/

- - -

B. 28. kiadás

1955 július 7

14 óra 35 perc

Új végtelen kötélpálya kezdte meg működését a komlói Béta-aknán

i Vid NL TI P

1955 július 7

Komló legfiatalabb aknája, a Béta-akna 1953 április 1-én adta az első csille szemet. Termelése azóta a kezdetinek több mint ötvönszeresére nőtt. A termelést nagyarányú gépesítés segíti. Az akna gépparkját tovább fejlesztik, bővítik. Csütörtökön a II. szint alapvágatban - ahol ezidig kézi csillézés folyt, - új 800 méter hosszú végtelen kötélpálya kezdte meg működését. A gépesítés lehetővé tette, hogy 20 csillést más munkahelyre irányíthattak.

A Béta-aknai bányászok - akiket a gépesítés jelentősen segített az élűzem cím megszerzésében - továbbra is derekasan dolgoznak: július 7-én reggelig esedékes havi tervüket ismét telteljesítették. /MTI/

- - -

Új kekszajták kerülnek forgalomba

i Vid NL TI P

1955 július 7

A győri Keksz és Ostyagyár a második félévben nagyobb mennyiségű, bővebb választéku édességfélével akarja jóhírnevét öregbiteni. A fokozott igényeknek megfelelően már kétféle új minőségű keksznek a gyártását kezdték meg. Egyik az omlós "Figaro", másik a csokoládéba mártott "Otello". Mindkettő fél kilogrammos és 10 dekás csomagolásban kerül majd forgalomba.

Számos másfajta kekszből és cukorkából is készítettek mintákat, amiket néhány hét múlva mutatnak be a kereskedelem képviselőinek. A gyógycukorkák választékát eukaliptusz, eibis és más fajtákkal bővítik. /MTI/

- - -

Toronydarut helyeznek üzembe a diósgyőri finomhengerműben

i Vid NL TI P

1955 július 7

A Lenin Kohászati Művek finomhengerművében a készáru kikészítését nehéz, fáradtságos munkával, kézierővel végezték. A gyár vezetősége a munka megkönnyítésére hattonnás, úgynevezett törpe toronydaru üzembehelyezését határozta el. A 300.000 forint költséggel épülő darut augusztus 1-ig helyezik üzembe. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 29. kiadás

1955 július 7

14 óra 40

perc

Ipari vállalatok a hajdusági városokban

i Vid NL TI P

1955 július 7

Hajdunánáson és Hajduböszörményben a mezőgazdasági jellegűről híres városokban is érezteti hatását hazánk iparosítása. Hajdunánáson textilruházati ipari vállalat, továbbá vasipari és faipari vállalat létesült. A vasipari vállalat július első napjaiban kezdte meg munkáját. Hajduböszörményben a faipari üzemen kívül kötőipari vállalat is alakult. Ez utóbbi főleg szőnyegszövéssel foglalkozik, az első készítmények mintadarabjai még július hónap közepére elkészülnek. /MTI/

Rövidesen megkezdik a rádióizotopos anyagvizsgálatokat a Rákosi Mátyás Művekben

i Bc Li TI Bn

1955 július 7

Rádióizotoppal történő anyagvizsgálatok végzésére a Rákosi Mátyás Művek nemrég kobalt izotopokat kapott a Szovjetunióból. Ezeket az izotopokat erős sugárzóképeségük miatt kis alumíniumtokokba helyezve vastagfalú ólomhengerben tárolják. A mintegy egy centiméter hosszú és fél centiméter átmérőjű izotopokat már beletették a gyárban készített tokokba, - megfelelő hosszúsági, különleges rudakkal és elektromágnessel, amelyeket a Rákosi Mátyás Művek központi anyagvizsgáló osztályán állítottak elő.

A tervek szerint rövidesen megkezdik az anyagvizsgálatokat rádióizotopokkal. Általában nagy vastagságú acél- és vasöntvények, nagyobb kovácsolt anyagok belső anyaghibáinak kimutatásánál alkalmazzák az új vizsgálati módszert, mert ezeknél a röntgensugárral való átvilágítás már nem használható. Ezenkívül a rádióizotopokat felhasználják különféle hengerelt gyártmányok: csövek, lemezek, szalagok falvastagságának gyártásközbeni mérésére is.

Az új módszer alkalmazása során elsőnek vastag acél forgattyú tengelyeket világítanak át rádióizotopokkal a Rákosi Mátyás Művekben /MTI/

B 30. kiadás

1955 július 7

14 óra 40 perc

1956 januárjában megkezdí működését a Nagykanizsai Sörgyár

i Vid Gö/Szl NL TI Bn

1955 július 7

A Nagykanizsai Sörgyár építói, a 26/3 számú Építőipari Vállalat dolgozói jó munkát végeztek az első félévben. Bár az építkezésen kevés volt a munkáskéz, mégis több napos előnyre tettek szert. Az építkezés kollektívájának legjobbjai - Rác Pál vasbetonszerelő, Czindris László ács, Kálcsics István kőműves és Vizvári György betonozó brigádja kétszeres normát teljesítettek az elmúlt hónapokban.

Az építkezéssel egyidőben halad a berendezések szerelése is. A szerelők elhatározták, hogy legalább három hónappal megrövidítik az építkezés határidejét. Célul tűzték, hogy még ebben az évben befejezik a száz darab, egyenkint 350 hektoliteres sörerlelő ászokténk belső vakolását, szigetelését és szerelését. Az építőmunkások és a szerelők közös elhatározása nyomán a Nagykanizsai Sörgyár jövő év januárjában megkezdí a sör főzését. A tervek szerint évente 200.000 hektoliter sört készítenek majd itt. /MTI/

- - -

A vasdinnyepusztai uttörők öt mázsa kalászt gyűjtenek ezen a nyáron

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

Vasdinnyepusztán, a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság egyik legnagyobb üzemegységében a nyári szünetben is együtt szórakoznak, tanulnak az általános iskolák legkisebbjei, az első, második és harmadik osztályosok.

A pajtások szorgalmáról már sokat hallottak Komárom megyében. Két éve megnyerték a kalászgűjtési versenyt, s tavaly nem sokkal maradtak el a bábolnaiak mögött.

A vasdinnyepusztai uttörők most ismét kalászgűjtési versenyre hívták Komárom megye pajtáscsaládjait. Ugy határoztak, hogy 42-en 500 kiló kalászt gyűjtenek. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1955 július 7 11 óra 15 perc

Juliusban terven felül már kétszáz tonna szenet szállítottak a felszínre a herbolyai tervtároló frontbrigádjai

i Vid Vg TI P

1955 július 7

A Borsodi Szénbányászati Tröszt herbolyai tervtároló üzemében nemcsak a terv maradéktalan teljesítésével, hanem a korszerű biztosítási eljárás bevezetésével is harcolnak az éves terv teljesítéséért. Az év elején a DISZ frontbrigádok kezdeményezésére megkezdték a vastámos biztosítás alkalmazását. A csaknem nyolcvan méteres frontfejtésen most már végig vastámokat használnak. Ezzel az év első hónapjához viszonyítva csaknem negyven százalékkal csökkenték az üzem faanyag fogyasztását.

A vastámos biztosítás előnye más tekintetben is megmutatkozott. Nagyobb szilárdságuk a nyomásos bányamezőben is biztonságosabbá teszi a munkát, s a front átszerelése is gyorsabban megy, mert nem kell külön biztosítani a bányafa beszállítást és a kirabolt bányafa felszínre szállítását. A vastámokat az átszerelésnél már mintegy kilencvennyolc százalékba visszanyerik - s ezeket építik be a fronthomlokra.

A vastámos biztosítás előnyeit kihasználva a frontfejtésen dolgozó brigádok szelvényezésre fordítható munkaidéje mintegy ötven-hetven perccel emelkedett, rendszeres alkalmazása pedig lehetővé tette a ciklus szerinti munkaszervezés bevezetését. Ezek eredményeként mindhárom DISZ frontbrigád túlteljesíti tervét - s júliusban, csütörtökön reggelig előirt havi tervükön felül már csaknem kétszáz tonna szenet szállítottak a felszínre. Ugyanakkor a bányában termelt szén önköltsége az év első hónapjához viszonyítva csaknem tizennyolc forinttal csökkent. /MTI/

Piacra került a vöröskáposzta és a céklarépa

i n.j. No TI Bn

1955 július 7

Csütörtökön reggel Mohácsról megérkezett a Nagyvásártelre a "Koppenhágai" elnevezésű korai vöröskáposzta, Szeged vidékéről pedig a "Biborgömb" nevű legkorábbi céklarépa.

/folyt.köv./

B 32. kiadás

1955 július 7

14 óra 50 perc

/Piacra került... folyt./ n.j. No TI Bn

Többi között még a következő áruszállítmányok futottak be a Nagyvásártelpre: 672.700 kiló burgonya, 113.900 kiló fejeskáposzta, 40.900 kiló kelkáposzta, 5.900 kiló karfiol, 26.300 kiló uborka, 431 kiló és 32.900 darab zöldpaprika, 32.900 kiló vajbab, 94.400 kiló főzőtök, 34.700 kiló cseresznye, 29.200 kiló meggy, 7.700 kiló sárgabarack, 1.600 kiló őszibarack, 400 kiló földieper, 3.500 kiló egres, 3.400 kiló körte, 1.700 kiló ribizli, 6.700 kiló málna és 700 kiló alma. /MTI/

Éjjel-nappal építik a Keleti Főcsatornát

1 Vid Vg P TI

1955 július 7

A Keleti Főcsatorna megépített medrébe Tiszalöknél folyik a Tisza vize, amely máris sok ezer holdnyi alföldi tájat tett termékennyé. A főcsatorna medrét jelenleg Hajduszoboszló határában építik. Az építkezés legnagyobb kotrógépe három műszakban éjjel-nappal dolgozik a csatorna baloldali szelvényének építésén. A kotrógép huszonnégy óra alatt átlagban több mint három ezer köbméter földet mozgat meg, s csaknem ezer ember napi munkáját végzi el. Juniusban több mint másfél kilométernyi szakaszon haladt előre a kotrógép. Ecsedi Sándor, Mán Károly gépvezető és Németh József főgépész gondoskodik arról, hogy a nagyteljesítményű földkotrógép jól végezze munkáját. A hatalmas gép már "átmászta" a Budapest-Debrecen vasutvonalat és a Berettyó folyóhoz haladva ássa a főcsatorna medrét. /MTI/

Pénteken és szombaton 154 új lakást adnak át Budapesten

1 SZB NL TI Bn

1955 július 7

Pénteken és szombaton újabb lakásokat adnak át a fővárosban a 43. és a 41. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Albertfalván a K.2. jelű épületben 94, a Boke utcai lakótelepen pedig 60 újabb lakás áll a beköltözők rendelkezésére. /MTI/

K_o

33.

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B: kiadás

1955 július 7

1 1/2 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& TI Bn

1955 július 7

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én, csütörtökön délben:

Hűvös idő, többfelé eső

A hideg északi légtömegek erőteljes beáramlása Európa legnagyobb részén tovább folytatódik. Közép-Európában az idő erősen felhős és sokfelé esik az eső. A nappali hőmérséklet nagy területeken még a 15 fokot is alig haladja meg. Hazánkban szerdán tovább növekedett a felhőzet és a szél is megerősödött. A délutáni órákból kezdve többfelé volt eső, főképp az ország keleti felében.

Az eső mennyisége a Tiszántul nagy részén és az északkeleti hegyes vidéken meghaladta a 10 mm-t, a déli határszélen Makó, Battonya vidékén 20 mm körüli, Miskolcon 23, a Kékestetőn 24, Hidasnémetin 32 mm esett. Zivatar a síkságon már sehol sem volt. A hőmérséklet legmagasabb értéke a Dunántulon 20 fok közelében, keleten 21-22 fok volt.

értéke

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi közép- 3,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt enyelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: hűvös, erősen felhős idő. Többfelé további eső. Élénk, helyenkint erős északkeleti, keleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 16-19, keleten 19-22 fok között. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R L E K

B 34. kiadás

1955 július 7

15 óra 15 perc

Öreglak községben elcsépeltek az őszi árpát - minden gazda eleget tett takarmánygabona beadási kötelezettségének

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

A Somogy megyei Öreglak község határában negyvenöt holdon aratták le és takarították be az őszi árpát a termelőszövetkezet tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok. Az Ifju Gárda Tsz lo holdnyi őszi árpájának elcséplése után a lengyeltóti gépállomás cséplőbrigádja egyénileg dolgozó parasztok, két közös szórún összehordott gabonájának csépléséhez kezdett.

Az első fél nap alatt mintegy 50 mázsát csépeltek el és másnap már nagyobb eredmény született, tulszárnyalták a 110 mázsát. Július 6-án is több, mint 120 mázsa mag hullott a zsákokba és a cséplőbrigád július 6-án estig az összes őszi árpát elcsépelte Öreglakon. A községi átlag 17 mázsa.

A dolgozó parasztok addig fel sem vitték a padlásra az őszi árpát, amíg nem rendezték takarmánygabona beadásukat. /MTI/

Egercsehi bányászati három hét alatt akarják teljesíteni havi tervüket

i Vid Vg TI P

1955 július 7

Az egercsehi bányászati frontbrigádjai együttesen elhatározták, hogy első negyedévi adósságuk mielőbbi letörlesztéséért havi tervüket három hét alatt teljesítik. A frontbrigádok közül eddig a legjobb eredményt Nagy H. Sándor brigádja érte el: esedékes tervét 146 százalékra teljesítette. Biró B. János brigádja csütörtökön reggelre is 130 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Jó eredményt ért el Még Barta R. Dénes és Kovács Sándor frontbrigádja az előbbi 126, az utóbbi 124 százalékra teljesítette csütörtökön reggelig esedékes tervét. A frontbrigádok lelkes versenyének eredményeként Egercsehi bányászati dolgozói július első hat munkanapján 138 tonnával szárnyalták túl tervelőirányzatukat. /MTI/

B 35. kiadás

1955 július 7

15 óra 15 perc

Két nap alatt több mint 100 hold lucernára kötöttek szerződést a Bács megyei termelészövetkezetek

i Vid Ká No TI Bn

1955 július 7

Bács megyében nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a Minisztertanács legutóbbi határozatát, amely kedvező feltételeket biztosít a lucernamagfogatásra szerződő termelőknek. Már a határozat megjelenését követő két nap alatt 11 termelészövetkezet kötött szerződést a magtermeltető vállalattal, összesen 103 hold lucernára. A városföldi Dózsa termelészövetkezet 16 hold lucernát hagyott meg magának a második kaszálásból. Az apostagi Dózsa, a solti Szikra és a bács-szentgyörgyi Ságvári Tsz. pedig egyenként tíz-tíz hold lucernatábján termel magot a központi készlet növelésére.

Az időjárás kedvező a lucernamagfogatásra. Helyenként már virágzásnak indult a második kaszálású lucerna és a megkötés is jónak ígérkezik. /MTI/

- - -

Villamosítják Komárom megye utolsó, 70.-ik községét

i Vid Vg TI Bn

1955 július 7

A felszabadulás óta Komárom megyében is számos községet villamosítottak. Már igen sok Komárom megyei termelészövetkezetben is árammal hajtott gépek segítik a közösben dolgozók munkáját. Ebben az évben újabb öt termelészövetkezet kap áramot.

A megyében a községek villamosítása olyan előrehaladt, hogy már a megye utolsó áramszolgáltatás nélküli községében, Pilisszentléleken is megkezdték a villamosítást. Ez a megye 70.-ik községe, amely áramot kap. A pilisszentléleki dolgozók harmincezer forint értékű társadalmi munkával járulnak hozzá a vezetékek felszereléséhez. Pilisszentlélek épületeiben már augusztusban kigyullad a fény, s ezzel befejeződik Komárom megye villamosítása. /MTI/

- - -

K6

Ejszakai munka a szántóföldeken

ö Vid R No TI P

1955 július 7

A torlódó szántóföldi munkák nagy feladat elé állítják a mezőgazdaság dolgozóit. Ezért sok helyen nemcsak pirkadattól naplementéig foglalatkoskodnak a földeken, hanem az éjszakai órákat is felhasználják, hogy előkészítsék a másodvetést.

Ejszakai műszakban 8 holdon buktatta a tarlót Gyurka István lengyeltóti traktoros

Somogy megyében a gépállomások körzetében javában hántják a tarlót. Gyurka István, a lengyeltóti gépállomás sztahanovista traktorosa nappal arat, éjszaka pedig a tarlót buktatja. Gyurka a helybeli Táncsics Termelőszövetkezet őszi árpa tábláján látott munkához. Estére sem hagyta abba a munkát, hanem ekét kapcsolt gépéhez és szántani kezdte a tarlót. Az elmúlt két nap alatt 26 holdon vágta le az árpát és a közbeeső éjszakán nyolc holdon készítette elő a talajt másodvetésű növények alá.

Aratás után nyomban szántanak-vetnek a füzesabonyi járás termelőszövetkezetei

Héves megyében a füzesabonyi járásban a termelőszövetkezetek földjén a kombájnok és az aratógépek segítségével csütörtökig már az őszi árpa vetésterületének hatvan százalékaról vágta le a kalászosokat. Az aratást mindenütt nyomon követi a gyors tarlőhántás és a másodvetés. A kápolnai Május 1. Termelőszövetkezetben, miután a három holdnyi őszi árpát learatták, néhány óra alatt elvetették a másodnövényt. A poroszlói Béke Tsz-ben kedd estére végeztek a harminc holdas őszi árpa tábla learatásával, s éjjel már a tarlót hántották a gépállomás traktorai.

Reggel bevetették az éjszaka meghántott tarlót az orosházi Béke Tsz-ben

Orosháza környékén a gépállomás dolgozói 16 kombájnnal és 17 aratógéppel néhány nappal ezelőtt kezdték meg a 13 termelőszövetkezetben az őszi árpa aratását.

/folyt.köv./

L

/Ejszakai munka.... 1.folyt./ 8 Vid R No TI P

A takarmánygabona szépen fizet, több termelőségben, így az Orosházi Új Élet Tsz-ben holdankint 22 mázsás termést takarítottak be. A héten be akarják fejezni az árpa aratását és ha az időjárás kedvez, a jövő hét elején megkezdik a buza vágását.

A gépállomás 25 erőgépe éjjel-nappal szántja a tarlót az aratók nyomában. Ugy tervezik, hogy az aratást követő négy-öt napra mind a 4250 holdnyi buza és őszi árpa tarlóját felszántják. A bőséges téli takarmány érdekében sietnek a másodvetéssel is. Az Orosházi Bóke Termelőszövetkezetben a kombájn nyomában azonnal megkezdik a tarló hántását. A termelőszövetkezet tizenegy holdas őszi árpa tarlóját az elmúlt éjszaka reflektorfény és holdvilág mellett forgatták meg és másnap délben már bele is vetették a silókukoricát.

Nyújtott műszak Hajdu megyében

Hajdu megyében több mint 2.000 holdról - a vetésterület több mint hatvan százalékáról - betakarították már a takarmánygabonát. Az aratással egyidőben végzik a tarlőhántást is. Már majdnem 1000 holdon hántották meg a tarlót. A néhány napos eső kiszorította a kombájnokat a táblából, sőt még az aratógépekkel sem tudtak mindent dolgozni. Ezért a traktorosok elhatározták, hogy mielőtt ismét teljes erővel láthatnak munkához, nyújtott műszakban dolgoznak. Kora hajnaltól, késő estig vágják az őszi árpát, hogy utána nyomban megkezdhessék a buza aratását.

Hatezer holdon hántották meg a tarlót a kecskeméti járásban

Bács megyében az aratás után a legtöbb helyen nyomban felszántják és bevetik a tarlót. Ezt a munkafolyamatot mintaszerűen, komplex-gépesítéssel szerveztek meg a Kiskunmajsai és a Solti Gépállomás.

A Solti Gépállomás körzetében például a termelőszövetkezetek gabonátábláin egyszerre 5-6 gép is dolgozik. A kombájnok után Zetorok vontatják le a szalmát, ezek nyomában szántótraktor halad, majd U.3-as könnyű gép szórja a földbe a másodvetésű növények magvait. Eközben egy MIA-motor elővátorral kazalozza a szalmát. Az ilyen módon kialakított helyes munkaszervezéssel a termelőszövetkezetek learatott árpaföldjének nagyrésztét már felszántották és újra bevetették.

/folyt.köv./

pro domo

A mezőgazdasági rovatvezetők részére:

Szobek András beryüjtési miniszter elvtárs július 8-ra tervezett sajtótájékoztatója elmarad. Kitzendő új időpontról értesítést küldünk.

Ujságíró Szövetség

Budapest, 1955 július 7

/Éjszakai munka.... 2. folyt./ ö Vid R No TI P

A jól dolgozó gépállomások munkájának köszönhető, hogy a kecskeméti járásban eddig több mint 6.000 holdon hántották meg a tarlót és 1.000 holdon elvetették a másodnövényt. /MTI/

A gépi munka becsületéért

ö Vid Ká No TI P

1955 július 7

24 óra alatt 30 holdat aratott
le Horváth János a Küngösi Állami
Gazdaság DISZ kombájnosza

Horváth János, a Küngösi Állami Gazdaság diszista kombájnosza segédvezetőjével, Szabados Gyulával szerdán reggeltől csütörtök hajnalig harminc holdnyi őszi árpát aratott és csépelte EMAG kombájnjával. A két DISZ fiatal nem egészen 24 óra alatt csaknem 500 mázsányi árpát juttatott a nagyrészt már gépesített kombájnszerűre.

180 százalékos napi átlagteljesít-
ménnyel gyorsítja az aratást Maczkó
Lajos, a "Szocialista Munka Hőse"

541 hold árpát arattak eddig a kombájnosok és aratógép-
kezelők Baranya legnagyobb állami gazdaságban a Beremendi Vörös
Csillagban. Becslések szerint a holdankinti átlag eléri a 18 mázsát.
Különösen szép termést takarítottak be az idamajori üzemegekben,
ahol 21 és fél mázsás átlagra számítanak. A nagyszerű eredmény ré-
szese Maczkó Lajos, a "Szocialista Munka Hőse" címmel kitüntetett
kombájnvezető, aki az ősszel ezen a területen készítette elő trak-
torával a talajt. Most kombájnjával éri el újabb munkagyőzelmét:
nem egészen három nap alatt 762 mázsás gabonát aratott és csépelte szov-
jet gyártmányú SZ.4-es gépével. 180 százalékos napi átlagteljesít-
ményével első a gazdaság kombájnosai és aratógépkezelői között.

Tanítványai, a fiatal kombájnvezetők is sikeresen birkóznak
meg nagy feladatukkal. A veszteségmentes, gyors aratásban a jól
kijavított gépeken kívül ötletes ujitás segíti munkájukat a gépek
alján gyűjtőlemezt helyeztek el, amellyel felfogják a különben el-
hulló gabonamagvakat.

/folyt.köv./

B 39. kiadás

1955 július 7

15 óra 50 perc

/A gépi munka.... folyt./ ö Vid Ká No TI P

Gépi aratásra szerződnek az egyé-
nileg dolgozó parasztek

A kombájnok és az aratógépek jó munkája láttán egyre több egyéniileg dolgozó parasztek köt aratási szerződést a Szolnok megyei gépállomásokkal. A kengyeli aratógépesek például egy nap alatt 6 egyéni gazda őszi árpáját vágta le. Majnár Mihály 3 és fél holdra kötött szerződést. Kézierővel három napig is eltartott volna az aratás: a gépállomás aratógép két és fél óra alatt levágta gabonáját.

A Fegyverneki Gépállomás körzetében is megnőtt a gépek becsülete. Az egyéniileg dolgozó parasztek többször munka közben is felkeresték Székely Péter kommunista traktorost, aki három nap alatt 34 hold őszi árpát és 20 hold búzát vágott le gépével a fegyverneki Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. A látottak hatására szerdán 30 fegyverneki dolgozó parasztek kötött aratási szerződést a gépállomással. Számos egyéni gazda szerződött gépi aratásra Kuncsorban, Tiszabón és Örményesen is. /MTI/

Csaknem ezer hálósobabutort, különböző típusu harmoniumokat készít a második félévben a pécsi Hangszer és Asztalosárugyár

i Vid Vg TI Bn

1955 július 7

A másfélmillió forintos költséggel korszerűsített pécsi Hangszer és Asztalosárugyárban a második félévben kilencszáz festett hálósobabutort gyártanak. Új cikk az üzemben a kiváló minőségű, szép kivitelű fényezett hálósobabutor, amelyből még ez évben ötven garnitúrát juttatnak a lakosságnak. Megkezdtek száz ugynevezett "magyar" típusu kihuzós asztal készítését is.

A gyár ezenkívül a második félévben tíz különféle típusu harmoniumot szállít az iskoláknak. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1955 július 7 16 óra 10 perc

Megjelent magyar nyelven Lenin Műveinek 15. kötete

1 HA LI TI Bn 1955 július 7

A Szikra kiadásában most jelent meg magyar nyelven Lenin Műveinek 15. kötete.

A kötet azokat a műveket tartalmazza, amelyeket Lenin az 1908 márciusától 1909 augusztusáig terjedő időszakban írt.

A kötetben megtalálhatók Leninnek a "Proletarij"-ban és a "Szocial-Demokrat"-ban közölt cikkei, az OSZDMP ötödik /összoroszi/ konferenciájának és a "Proletarij" kibővített szerkesztőségi értekezletének dokumentumai. /MTI/

- - -

Alkatrész-ellátó szolgálatot szerveztek az aratás és cséplés idejére

1 Br No TI P 1955 július 7

A Földművelésügyi Minisztérium nagy gondot fordít arra, hogy a betakarításban részvevő gépek üzemeltetése zavartalan legyen. Ennek érdekében a gépalkatrész-, bőr- és jutaárukat, továbbá az üzemanyagokat forgalombahozó vállalatokkal egyetértésben ügyeletes szolgálatokat szerveztek.

A Földművelésügyi Minisztérium Anyagellátó Vállalata és vidéki kirendeltségei munkanapokon reggel 7 órától este 20 óráig, munkaszüneti napokon pedig 7 órától 14 óráig tartanak ügyeletet. A Len- Kender- és Jutaáru Nagykereskedelmi Vállalat a megszokott munkaidőn túl este 10 óráig vesz fel sürgős megrendeléseket. Az Autóalkatrész Kereskedelmi Vállalat ugyancsak soronkívül szállítja a megrendelt gépalkatrészeket. Rendkívüli megrendeléseket budapesti központjánál /Sztálin ut 12/ és a vidéki fiókoknál lehet bejelenteni. Az Ásványolajforgalmi Vállalat telepeinek nyitvatartási idejét megyénként külön-külön szabályozták. /MTI/

TI

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 július 7

16 óra 20 perc

Az Óbudai Hajógyár DISZ-fiateljai "kilós-mozgalommal" készülnek a VIT-re

1 TP/Szb Vg Hné Bn, 1955 július 7

Az Óbudai Hajógyár DISZ-fiateljai nagyszerű kezdeményezéssel köszöntötték a második félévet. Szabó Szilveszter sztahanovista ifjumunkás géplekatos és Karajos László sztahanovista ifjumunkás bádogos elhatározták, hogy a gazdaságosabb termelés érdekében ezentul nagyobb figyelmet fordítanak az anyagtakarékosságra. A két fiatal kezdeményezése napok alatt "kilós mozgalom" néven terjedt el az Óbudai Hajógyárban, s emint a gyár DISZ-irodájában tapasztalható - Budapest többi üzemei is naponta érdeklődnek a mozgalom lényegről.

Dreder Ferenc, a gyár DISZ-vezetőségi tagjának szavain is érezni, hogy az utóbbi napokban már igen sokszor elmondta: "a kilós mozgalom" lényegét.

- Ugy kezdődött, - mondja a fiatal munkás - hogy a DISZ-irodára bejött Szabó Szilveszter és Karajos László és bejelentették, hogy ők a második félévben a hajókon alkalmazott segédgépek szerelésénél a felhasználható anyagból gépenként 15-18 kilo anyagot megtakarítanak, s ígérnek, hogy így havonta legalább 35 kilo anyaggal használnak fel kevesebbet. A gyár DISZ-vezetősége azonnal közölte a két fiatal kezdeményezését a hajógyár 21 ifjumunkás brigádjának tagjaival. A példa követésre talált. Az elsőik között Kárpátfalvi József ifjumunkás brigádjának tagjai vállalták, hogy a hajók egészségügyi berendezéseinek szerelésénél havonta 50 kilo maradékanyagot is felhasználnak és az anyagokkal a minőségi követelmények figyelembevételével a legmesszebbmenőkig takarékoskodnak. A fiatalok ülő-rösen Karajos László brigádvezető vállalását tanulmányozzák. Az ifjumunkás brigádvezető társaival egyetértésben azt ígérte, hogy ebben az évben 350 kilo 8 mm-es alumíniumlemez takarít meg.

Igy lehetne sorolni a hajógyári fiatalok vállalásait, amelvek mind azt célozzák, hogy a munkások fáradtságos munkájának termékeit, az acélt, a vasat, a hengereltárut, az alumíniumot, a szinesfémeket gazdaságosabban használják fel.

A "kilós-mozgalom" lényegét - mondja Szabó Szilveszter ebben a régi magyar közmondásban lehetne sűríteni, hogy "sok kicsi, sokra megy."
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 július 7

16 óra 20 perc

/Az Óbudai Hőjógyár...: folyt/ t TP/Szb Vg Hné Bn

Közdeményezésünket "kilós mozgalomnak" neveztük el, de mi ezeket a kilókat dekánként, szinte grammonként szedjük össze. Minden munkánál azon vagyunk, hogy az anyagokat a leggazdaságosabban használjuk fel, az anyagok vágásánál, szabásánál a legnagyobb gondot figyeljük arra, hogy csak a nyílanyagot dolgozzunk fel, amire az előírások, a műszaki anyagnorma szerint feltétlenül szükség van. Mi, a DISZ II. Kongresszusának szellemében jó munkával, anyagtekerékossággal készülünk a VIT-re. /MTI/

Újabb intézkedések a fővárosi közlekedés megjavítására

1 KF/Szb Vg HnéBn

1955 július 7

A dolgozók és a kerületi tanácsok kérésére Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága az utazási lehetőségek megjavítása érdekében az autóbussz közlekedés terén újabb intézkedéseket hozott.

A Szabadság-hegyen üdülést, szórakozást és pihenést kereső dolgozók száma állandóan emelkedik. A megnövekedett utasforgalom lebonyolításának biztosítására július 9-től "J" jelzéssel négykilométeres útszakaszon új autóbusszjáratok indítanak a fogszerkerű vasút szabadsághegyi állomásától a János-hegyig /a kilátódomb eljáig/. A "J" jelzésű kocsik csak szombaton 14.30-tól 22.30-óráig, munkaszüneti napokon 8-tól 22.30 óráig közlekednek.

A Váci ut környékén lévő üzemekbe, gyárakba járó dolgozók kérésére az "U" jelzésű autóbusszjárat utvonelát megváltoztatták. Az "U" jelzésű kocsik július 11-től a Nyugati-pályaudvartól a Váci-úton és a Megyeri úton át - a Főti uti végállomás helyett - egészen a megyeri temetőig közlekednek. Ezzel még nagyobb területet kapcsolnak be a közlekedési hálózatba. Az "U" jelzésű autóbusszok reggel 5.20-tól 7.30-óráig és délután 14.15-től 18 óráig járnak.

A 8-as jelzésű autóbusszok eddig csak a reggeli és a délutáni csúcsforgalomban közlekedtek az Irhás-árokig. A dolgozók kérésére július 11-től a kocsik 50 percnként egész napon át járnak majd a Felszabadulás tér - Irhás-árok között. Ettől az időponttól a Felszabadulás tér és Édvi Illés utca között 8/A jelzésű autóbusszok bonyolítják le a forgalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. július 7.

10 óra 30 perc

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépjár élenjáró dolgozói a legjobb munkamódszerek elterjesztéséért

i vid Vg/PE P

1955. július 7.

Győrért, a sztahanovisták fellegrvárában is összejöttek a Wilhelm Pieck Vagon és Gépjár-élenjáró-dolgozói, hogy a budapesti vas- és fémpári üzemek legjobb dolgozóinak felhívása alapján mesteryék vállalásaikat az éves terv határidő előtti teljesítése, illetve a második ötéves terv jó előkészítése érdekében.

Vállalták, hogy a termelékenység növelését elősegítő legjobb munkamódszereket nemcsak maguk alkalmazzák, hanem átadják a ryeneőbb szaktudásu munkásoknak, akikkel patronálási szerződéseket kötnek. Me-tartják és me-tartatják a technológiai feyelmet és fejlesztik az ujitó mozgalmat.

- Vállalatunk dolgozói - írják a nyilatkozatban - a vil-lás számos orszáca részére gyártanak közlekedési és szállítási eszközöket, amivel elősegítik a népek közötti kapcsolatok kiszé-lesítését. Eppen ezért különösen nagy gondot fordítunk a rinőség javítására.

Az értekezleten számos felszólalás hangzott el és többen máris konkrét vállalásokat tettek. Koller Antal sztahanovista ma-rós vállalta, hogy ifjusági brigádjá két hónapon belül ismét el-éri a sztahanovistá szintet, közben három fiatal patronál. Buza Imre szállítóépzüzeni főtechnológus és több felszólaló az önköltséacsökkentésre tett íéretet.

A nyil tkozatot az élenjárók nevében tizenkét kormány-kitüntetéses dolgozó írta alá. /MTI/

Gerhard Gossmann

& KKI HM PE KC Bn

1955. július 7.

német festő és grafikusművész a magyar-német kulturális cseré-eyezmény értelmében az "Uj német grafika" címü kiállítás me- rendezésére háromheti időtartamra Magyarországra érkezett. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 július 7

16 óra 35 perc

Kiemelkedő teljesítmények a DIMÁVAG Gépgyárban a második félév első napjaiban

i Vid Vg Hné P

1955 július 7

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói az első félév sikeres befejezése után nagy lendülettel láttak a második félév feladatainak megvalósításához. A dolgozók igyekezete nyomán szebbnél-szebb eredmények születtek az üzemekben.

Nyulászi Emilie a kábelgyártó üzem DISZ-esztergályosa például vállalta, hogy a különféle csavarok megmunkálását száz-tíz százalékra végzi el. Eddigi teljesítménye már száznegyven százalékos. Szép sikerrel dicsekedhetik a rugó-üzemben dolgozó Serfőző Zoltán pisztolykovács is. Munkaideje teljes kihasználásával az 576-os rugó megmunkálását egy műszak alatt a régebbi ötven darabról hatvan darabra növelte. Kolyankovszky János sztahanovista hegesztő a gondola-kocsirugó hegesztését az elmúlt hónapban még nyolcvan darabon végezte el nyolc óra alatt. Csütörtöki teljesítménye már - a jó és gondos előkészítés nyomán - nyolcvanöt darabra növekedett. /MTI/

Analitikai mérleget adtak egy koreai kutató intézet részére a Laboratoriumi Felszerelések Gyárának dolgozói

i Vg Hné Bn

1955 július 7

Kedves "Innepség" zajlott le csütörtökön a Laboratoriumi Felszerelések Gyára III-as számú telepén. A telep dolgozói társadalmi munkában elkészítettek ajándékképpen egy analitikai mérleget a koreai Cengduzi selyemhernyótenyésztési kísérleti labororium részére. Az esemény előzménye a következő: a koreai kutató intézet professzora egy magyar küldöttségnek bemutatta a telepet, majd utána megjegyezte, hogy munkájukat nagyban elősegítené egy analitikai mérleg. A Laboratoriumi Felszerelések Gyára dolgozói ez újságból tudták meg ezt a kívánságot és nyomban levelet küldtek Kórába, amelyben megírták, hogy a második negyedév végére elkészítik a kívánt mérleget.

A mérleget Im Mun Bin, a koreai nagykövetség kereskedelmi attaséja vette át. A kereskedelmi attasé a koreai kutató intézet nevében megköszönte a gyár dolgozóinak áldozatkészségüket. /MTI/

Új selymek a Magyar Selyemipar Vállalat bemutatóján

t Sz/HM Vg TI Bn

1955 július 7

Az év elején alakult az önálló selyemipari központi mintázó üzem ahol rendszeresen kísérleteznek az új selymek gyártásával. A Magyar Selyemipar Vállalat csütörtökön - ez évben már másodszer mutatta be a kül- és belkereskedelem képviselőinek az újonnan mintázott anyagokat. A második negyedévben 100, ez alkalommal pedig 30 különféle selyem közül válogathattak. Bemutattak fehérnemű anyagokat, nylon férfiingre valót, ruhaselymeket, estélyi ruha anyagokat és szmokinghoz szükséges tükörselymet is.

A kereskedelem képviselői egyuttal tolmácsolták az iparnak, hogy milyen anyagokat keresnek a vásárlók. A következő kollekciót már ezeknek a kéréseknek figyelembevételével állítják össze és az ipar szakemberei megígérték azt is, hogy behatóan foglalkoznak a műselymek gyűrhetetlenné tételével. Ha terveik megvalósulnak, jövőre már sok olyan selyem készül, amely teljesen gyűrhetetlen lesz.

/MTI/

- - -

Ujitással nagymértékben csökkentették a selejtet a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár daraboló-részlegében

i Vid Vg TI P

1955 július 7

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár daraboló-részlegében a présorsók gyártásánál az anyag 15-20 százaléka maradt hasznavhetetlen. A részleg dolgozói - mivel így sokmázsa kovácsolt vas ment veszendőbe - gyakran gondolkodtak azon, hogyan lehetne a hulladékot csökkenteni. A márciusi párthatározat után, amely újból a fokozott takarékosagra szólított fel minden dolgozót, Joó József részlegvezető ujitásával megoldották ezt a problémát.

Az üzemben nyolcvanöt, száztizenöt és százhatvenöt literes présorsókat gyártanak. Az ujitás előtt egy anyagból csak egyfajta présorsót lehetett levágni. Most Joó József háromféle mérőléceket készített, amelyek segítségével egyszerre vágják mindhárom méretű présorsót, s ezeket úgy tudják összeilleszteni, hogy a felhasználatlan anyag mindössze hat százalék. Ebből a hulladékból nyújtással orsófejeket készítenek, s ezzel elérték, hogy az ujitás előtt hulladéknak vélt anyagnak ma már minden részét felhasználják.

Külön büszkék az üzemenrész dolgozói arra, hogy féléves tervüket május 20-ra befejezték és jelenleg már augusztusi tervükön dolgoznak. Megfogadták, hogy az éves tervet október végére teljesítik. /MTI/

- - -

MTI BEIFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 július 7

17 óra 10 perc

A novoszibirszki operaház Moszkvában is bemutatta a "Bánk bán"-t

k KUM § 1.1 KC Hné Bn 1955 július 7

A Moszkvában vendégszereplő novoszibirszki operaszínház július 2-án és július 3-án délelőtt a Moszkvai Állami Akadémiai Nagyszínházban nagy sikerrel mutatta be Erkel: "Bánk bán" című operáját. Az előadásban résztvett Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság nagykövete, Mihajlov a Szovjetunió kulturális ügyeinek minisztere, s a szovjet kulturális élet számos képviselője. Münnich Ferenc a szünetben felkereste a novoszibirszki színház kollektíváját és köszönetet mondott a színház vezetőinek és a színészeknek a nagyszerű előadásért. A novoszibirszki operaház július 10-én és 18-án a Nagyszínházban ismét bemutatja a "Bánk bán"-t, utána Szecsiben vendégszerepel, ahol programjában szintén szerepel a "Bánk bán" bemutatása. A Moszkvai Állami Akadémiai Nagyszínház előreláthatólag novemberben fogja bemutatni Erkel operáját. A "Bánk bán" bemutatását tervezi a taskenti színház is. /MTI/

Bács megyében a tázlári II. Kongresszus Termelőszövetkezet adta be az első kenyérgabonát

Vid No Hné Mi

1955 július 7

Bács megyében a tázlári II. Kongresszus Termelőszövetkezet adta be az első idei termésű kenyérgabonát az államnak.

A termelőszövetkezet, miután végzett a rozserátással, július 7-én, csütörtökön elcsépelte gabonáját, s az államnak járó 41 mézát közvetlenül a cséplőgéptől vitte a begyűjtőhelyre. Ott a vb. elnök üdvözölte a beszállásban példát mutató termelőszövetkezetet, majd az uttörők köszöntötték a beszállókat. /MTI/

TL

Szerkesztőségek figyelmébe !

18 óra 25 perc

Mai B 46. kiadás első hírének /A novoszibirszki operaház.../ első mondata helyesen így kezdődik: A Moszkvában vendégszereplő novoszibirszki Operá - és Balettszínház július 2-án és

A harmadik mondat helyesen így ... kezdődik: Münnich Ferenc a színetben felkereste a novoszibirszki operaház kollektíváját és köszönetet mondott az operaház vezetőinek és a..... /MTI/

Budapest, 1955 július 7.

B 47. kiadás

1955. július 7.

19 óra 31 perc

A magyar küldöttség beszámolója a helsinki béke-világtalálkozóról

t Bc-Fm-Hi-VT-Zs/Szné/PE KC Li Mi

1955. július 7.

A helsinki béke világtalálkozón részt vett magyar küldöttség csütörtökön délután az Országház épületében beszámolt az Országos Béketanács tagjainak és a sajtó képviselőinek a békevilágtalálkozó munkájáról, a találkozón szerzett élményekről, tapasztalatokról.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke nyitotta meg a beszámoló-ülést. Szólt arról, hogy gondolatban az egész dolgozó magyar nép szeretettel kísérelte a magyar küldöttséget a békevilágtalálkozóra és figyelemmel várta a határozatokat, amelyek a magyar dolgozók számára is kielégítik a további feladatokat a békeharcban.

Szeretettel köszöntötte a hazatért küldöttség tagjait és kérte, mondják el, mit láttak, mit éreztek Helsinkiben a 68 nemzet, az egész világ küldöttei között, s szóljanak részletesen arról, milyen feladatok várnak a magyar dolgozókra a békevilágtalálkozó határozatainak végrehajtásában.

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja mondott beszámolót.

Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja felszólításában elsőnek a békevilágtalálkozó felhívására utalt.

- Az az ünnepélyes és kitörő lelkesedés, amely a helsinki világtalálkozó záróülésén a felhívást fogadta, előjele volt annak a visszhangnak, amely erre a felhívásra a világ minden táján fellett. Ez a felhívás kifejezte a népek meggyőződését és akaratát a békéért. Hatása nemcsak a tömegek növekvő öntudatában, hanem a különböző kormányok elhatározásában, mindenkifelett pedig a küszöbön álló tanácskozásokon is érezhető lesz. A helsinki világtalálkozó bekerül a népek világtörténetébe és az utókor a mai kornak lecsobb hatású eseményei közé sorolja majd.

Péter János a továbbiakban rámutatott arra, hogy bár a találkozót a Béke Világtanács hívta egybe, de annak munkájában számos más politikai, kulturális, társadalmi, egyházi szervezet képviselője és mozgalmakhoz nem kötött közéleti személyiség vett részt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. július 8.

19 óra 56 perc

/A magyar küldöttség. . . 1. folyt./ t KC/Fd/PE Li Mi

Különösen nagy jelentőségű, hogy a tanácskozások végső eredményét, a felhívást az ország világyűlés magáévá tette és csak egyetlen részvevő tartózkodott a szavazástól. Azt mutatja ez, hogy a különböző világnézetek, különböző társadalmi rendszerek követői között élő béketörekvések a mai nemzetközi helyzet leslényesebb kérdéseiben egy véleményre tudnak már jutni.

- Világsan kitűnt a tárgyalások során, hogy a leslényesebb kérdésekben elért és elérhető egyetértés a Béke-Világtanács szivós munkájának és a Szovjetunió békekezdeményezésének az eredménye - állapította meg, majd hangsúlyozta: a népek békemozgalma hatalmas politikai erővé fejlődött. A továbbiakban részletesen elemezte a helsinki két találkozó tárgyalásainak menetét.

- A konferencia számotartotta a nemzetközi feszültség enyhülésének kétségtelen jeleit és ezek alapján tekintett reménységgel a készülő genfi tárgyalás elé. A helsinki találkozó során azonban egy pillanatra sem lehetett figyelmen kívül hagyni, hogy még mindig vannak akadályok a meg egyezés útjában. Ennek ellenére, a mai nemzetközi helyzet ismeretében a helsinki találkozó részvevőit állandóan érzékelhető optimizmus töltötte el. Libban a tudatban hangzottak el a javaslatok, hogy az enyhülő világ helyzetben, a béke erőinek eddigi sikerei után, a leslényesebb kérdésekben a béke eredmények már elérhető távolságban vannak. Ezekben a leslényesebb kérdésekben már csak jóakaraton mulik a meg egyezés. Éppen ez az optimizmus adta meg a gyűlés felelősségtudatának sajátos erejét.

- Ennek a meg egyeződsnek, hogy a leslényesebb kérdésekben a meg egyezés elérhető távolságban vannak, az is alapja, hogy ezekben a kérdésekben a bék szerető közvélemény már kialakult. Ez a közvélemény éreztetni fogja hatását a genfi tárgyalásokon is - folytatta. A továbbiak során hangsúlyozta: lényegében egységes közvélemény alakult ki világszerte a német kérdésben, Kína ENSZ-tagsága és Tajvan kérdésében, az egyetemes biztonság tervének kérdésében, a különböző rendszerek békés egymás mellett élésének elvvel kapcsolatban.

- A különböző rendszerekben élő népek együttműködésének lehetőségére és szükségességére reális tapasztalatok alapján jutott kifejezésre a gyűlés során.

/folyt. köv./

L

B 49. kiadás

1955. július 8.

20 óra 05 perc

/A magyar küldöttség. . . 2. folyt./ t KC/Fd/PE Li Mi

Számos felszólaló elmondotta: ha a népek elérik céljukat és a fegyverkezésre fordított összegek ha az atomerő a pusztítás tervei helyett az alkotó munka szolgálatába áll, akkor a népek széles tömegei előtt eddig soha nem látott jólét lehetőségei tárulnak fel.

Péter János megállapította: a helsinki találkozón arról is beszámoltak a küldöttek, hogy nem mindenki örül a béke lehetőségének. Ezért még jobban össze kell fogni a békére törekvő erőket. A béke-világtalálkozó az ilyen összefogás még nagyobb tömörülés jó előkészítője volt.

A következőkben utalt arra, hogy a találkozó a világ közvéleményének figyelmét a genfi tárgyalásokra összpontosítja. A népek nagy várakozással tekintenek a négyhatalmi értekezlet elé, de tapasztalják, hogy egyes nyugati vezetők - bár a népek közvéleményének nyomására tárgyalás, a megsemmisítés, a hidegháború feladása jelszavait hangoztatják - ugyanakkor a megsemmisítés előujak dalyokat akarnak előidézni, amikor például kétségbevonják az európai népi demokráciák rendszerének hitelességét.

- Nemcsak mi magyarok és nemcsak a népi demokráciák polgárai, hanem a béke hívei szerte a világon az ilyen hamis szövegekkel szemben világossá teszik, hogy aki ilyen manőverekhez folyamodik, nem akar őszintén meggyezni - mondotta.

- A helsinki gyűlés a népek számára egyetlen feladatot jelöl meg: támogatni a genfi tárgyalásokat és szembefordulni a hidegháború veszélyével. A népek erős közvéleménye minden olyan lényeges kérdésben, amely okozója a mai feszültségnek, követelheti a reális megsemmisítést. Ennek a közvéleménynek az erősítését, hatékonyságát fokozza a helsinki felhívás.

- Mi itthon és külföldön minden tevékenységünket arra használjuk fel, - hogy növeljük a béke erőt és meghiúsítsuk a hidegháború szándékait. Ibban a reményben tekintünk a genfi tárgyalások elé, hogy ott megszügyenülnek a hidegháború szándékai, s eredményt érnek el a népek békétörekvései - mondotta befejezésül Péter János.

/folyt. köv./

TL

/A magyar küldöttség.... 3. folyt/t Li/Szb Li Hné Mi

Ezután Nemes György, az Országos Béketanács tagja mondta el beszámolóját. Bevezetőben hangsúlyozta: a Béke-Világi Fórumon az alapkérdésben, a béke megvédésének kérdésében nem volt ellentét az öt világrészről összegyűlt különböző világnézeti küldöttek és megfigyelők között és a sokféle vélemény, a heves viták ellenére a többnapos bizottsági ülésezések értékes eredménnyel zárultak.

Ezután részletesen ismertette az egyes bizottságokban hozott fontos határozatokat.

A leszerelés és az atomfegyverek kérdésével foglalkozó bizottság határozata teljes mértékben elítéli az atomháborút és olyan világértelmezést összehívását javasolja, amelyen nemcsak az ENSZ tagjai, hanem ENSZ-ben nem lévő országok is résztvesznek.

A katonai tömbökkel és a ...biztonság kérdésével foglalkozó bizottságban teljes egyetértés született: véget kell vetni Európa katonai tömbökre való szétszakítottságának, egyesíteni kell Németországot úgy, hogy kizárják a német militarizmus feltámadását. Megáévtette a Nehru és Csou En-Laj meghirdette öt alapvető békes egyenlőség mellett élésköt. A határozat valamennyi nép nevében deklarálta, hogy teljesen vitathatatlanul a Kínai Népköztársaság szerves része, s a világ e részén csak az biztosíthatja a békét, ha mielőbb hazahívják az ezen a szigeten állomásozó idegen csapatokat. A genfi egyezménynek hiánytalan megtartása, a Vietnamban, Kambozsában és Laoszban megrendezendő szabad választások, a koreai kérdés békés rendezése, s Korea újraegyesítése mellett foglalt állást. Egységesen követelte a Kínai Népköztársaság felvételét az Egyesült Nemzetek szervezetébe. Ugyanakkor kinyilvánította, - s ez minket, magyarokat is közvetlenül érint - hogy "ha felveszik mindazokat az államokat, amelyek az alapokmány értelmében jogosultak az ENSZ-tagságra, de pillanatnyilag ki vannak zárva ebből a szervezetből, a kor az ENSZ megkapná egyetemes jellegét és megerősíthetné tekintélyét." A határozat egyöntetűen állást foglalt a katonai tömbök és a külföldi katonai támaszpontok ellen.

A nemzetközi szuverénitással és a békével foglalkozó bizottság egységesen elítélte azt a gyakorlatot és hazug propagandát, amely különféle módon megaláztatja és veszélyezteteti a nemzetközi szuverénitást. Széleskörű vitát vezetett a gyarmati országok kérdéseivel foglalkozó bizottságban.

/folyt.köv./

B 51. kiadás

1955 július 7

10 óra 05 perc

/A magyar küldött...4.folyt/ t Li/Szb Li Hné Mi

Egyöntetű állásfoglalás született a gyermeki népeket sújtó katonai hadműveletek és megtorló intézkedések ellen, elítélték a katonai támaszpontok és mesterséges határvonalak rendszerét, a faji megkülönböztetést, a gazdasági és kulturális elnyomást, a külföldiek rendszeres betelepítését.

A gazdasági és szociális kérdésekkel foglalkozó bizottság elítélte a Nyugat és Kelet közti kereskedelmet akadályozó megkülönböztetést, a Kína elleni gazdasági blokádot, a hajózás szabadságának megsértését.

A kulturális kapcsolatok kérdésével foglalkozó bizottság határozata tulajdonképpen három nyilatkozatot tartalmaz: az írók és művészek, továbbá a tudósok, végül a mérnökök, építésszek és városrendezők nyilatkozatát. Valamennyien egyetértően minden értelmiséginek és művészeknek az a legfőbb feladata, hogy hozzájáruljon a megértés és egyetértés nemzetközi szellemének megteremtéséhez. Széleskörű kulturális cserére, kongresszusok, konferenciák összehívására van szükség nemzetközi méretekben.

Külön bizottság foglalkozott a nevelés és az ifjúság kérdéseivel és megállapította: harcolni kell a fiatalok jobb életfeltételeiért, a háborus pszichózis és különösen a tomháborus pszichózis ellen, az erőszakot és erkölcstelenséget dicsőítő kiadványok, filmek és rádióadások ellen, valamint a nevelési költségek elsőbbségéért a katonai kiadások csökkentése útján.

Az együttműködés és a béke erői akciójának megvizsgálására alakult bizottság a békemozgalom kiszélesítésének problémáját vizsgálta meg. A bizottság meggyőződése, hogy csak az özvélemény nyomása kényszerítheti ki minden nemzetközi kérdés békés rendezését. Gyűléseket, találkozokat javasol, nemzetközi tudományos konferenciát, hogy a népek még jobban megismerjék egymást. Javasolja, hogy augusztus 6-án, Hirosima atombombázásának évfordulóján rendezzenek világméretű akciónapot a békéért, s követeljék a leszerelést és az atomfegyverek teljes betiltását.

/feladatunk

Befejezésül megállapította, hogy a béketalálkozó felhívása, amely a békemozgalom történetében, mint "Helsinki felhívás" fog szerepelni, azt a bizakodást tükrözi, amely eltölti a népeket a négy nagyhatalom kormányfőinek genfi értekezlete előtt. A találkozó határozatai közös... végrehajtásának módját adják meg a világ minden népe számára, a mi békemozgalomunk számára is.

/folyt. köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955 július 7

20 óra

perc

/A magyar küldöttség...5.folyt/t Li/Szl KC Li Hné Ml

Ezután Bugár Jánosné, az Országos Békatanács titkára számolt be a magyar delegáció Helsinkiben végzett munkájáról és azokról a legfontosabb feladatokról, amelyek a helsinki tanácskozással kapcsolatban a magyar békemozgalom előtt állnak.

Elmondotta, hogy a magyar békedelégáció eredményes munkát végzett. Két felszólalóját az egész tanácskozás nagy érdeklődéssel fogadta. Czepik Gyula egri érsek beszéde, amely határozott állásfoglalás volt az atomháború ellen, nagyon meggyőző bizonyítékkal szolgált azoknak a résztvevőknek, akik a békemozgalom munkájával kapcsolatban fenntartással élnek, akik még hisznek annak a hazugságnak, hogy a békemozgalom "kommunista manőver". Különösen jó hatást váltott ki a tanácskozáson résztvevő nyugati, vallásos küldötteknél, akik az érsek jelenlétéből és felszólalásából egyben erre is választ kaptak, hogy van-e vallásszabadság nálunk.

Lukács György felszólalása - amely a nemzeti függetlenség kérdését fejtegette - ugyancsak nagy érdeklődésre tartott számot.

A delegációnkban résztvevő munkásküldöttek meglátogattak finn üzemeket, - folytatta Bugár Jánosné. Beszélgettek az ott dolgozókkal és meleg, szívélyes kapcsolatot teremtettek velük. A szakszervezetek képviselőiben jelenlévő delegáció-tagok finn és más szakszervezeti delegátusokkal tudtak kapcsolatokat teremteni. Küldöttségünknek az ifjúságot képviselő tagja kapcsolatot tudott létrehozni finn ifjúsági szervezetekkel, valamint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség jelenlévő képviselőivel. Így alkalma volt tájékoztatni őket a DISZ II. Kongresszusáról, az ifjúság itteni életéről. Ugyancsak tovább erősítette kapcsolatát az MVD SZ-nek delegációnkban résztvevő képviselője a finn és más delegációkhoz tartozó nőszervezetekkel is. Delegációnk író és művésztagjai ugyancsak hívták részüket meglévő kapcsolatok ápolásából, újak szerzéséből.

- Hálásan gondolunk a Finn-Magyar Társaságra, amely lehetőséget adott számunkra, hogy kapcsolatot teremthessünk üzemi munkásokkal, művészekkel, tudósokkal. Ugyancsak a Finn-Magyar Társaság közreműködésével jöhetett létre a delegáció Turkuban tett látogatása is, amely sok tapasztalattal gazdagította a magyar delegációt és egyben szorosabbra fűzte kapcsolatunkat finn barátainkkal is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955 július 7

10 óra 10 perc

/A magyar küldöttség...6.folyt/ t Li/Szl KC Li Hné Mi

- Ki kell emelnem, milyen nagy segítséget jelentett a delegáció munkájában és azon túl, hazánk megismertetésében és népszerűsítésében a Bartók Bélának adományozott Nemzetközi Béke-díj. A díj átadásakor Nazim Hikmet - akit valamennyien tisztelünk és szeretünk - meleg szavakkal emlékezett meg Bartók Béla felbecsülhetetlen életművéről, amely a népek barátságának nagy ügyét szolgálta és szolgálja. Az ünnepség résztvevői nagy tetszéssel fogadták a delegáció vezetőjének, Andics Erzsébet elvtársnőnek beszédét. A Béke-díj átadása alkalmából a delegációknak Bartók-kottákat, plakettet, fotót és egyéb anyagot juttattunk, hogy ezzel is előmozdítsuk a BVT által meghirdetett Bartók-hét megünneplését.

- A Bartók Bélának juttatott Béke-díj ékesen bizonyítja, hogy a kulturális kapcsolatok ápolása mennyire segíti a népek közötti megértést, barátságot.

- Jóleső érzéssel állapíthattuk meg, hogy a mi hazánkat, a mi népünket - tízéves eredményeink és nem utolsósorban a békeharobban való aktív részvételünk kapcsán - sokan ismerik és elismerik. Örömmel tapasztalhattuk, hogy a delegáció egyes tagjait - elsősorban a Béke-Világtanács tagjait, Andics Erzsébetet, Lukács Györgyöt, Péter Jánost, milyen nagy szeretettel és tisztelettel üdvözlik olyan kiváló és ismert békeharcosok, mint Bernal professzor, Brandweiner professzor, Wilhelm Elfes, J.P. Sartre, Nazim Hikmet, Jorge Amado, Anna Seghers, akiket nemcsak barátként tisztelhetünk, de a kik szeretettel és ragaszkodással beszélnek a hazánkban eltöltött időről is. Azt gondolom, hogy baráti kapcsolataink elmélyítését igazolja az is, hogy számosan fejezték ki abbéli kívánságukat, hogy szeretnék ellátogatni hazánkba, még jobban megismerni a mi életünket.

A továbbiakban a feladatokról beszélt. Hangsúlyozta: nagyon fontosnak tartjuk, hogy a béke-világtalálkozó tanulságairól, tapasztalatairól az egész magyar népet tájékoztassuk. Azt szeretnénk, hogy mindenki előtt világossá váljék, ami Helsinkiben oly nagyszemélyesen érződött: a népek akaratával, a tömegek véleményével ellentétes politika kudarca van ítélve.

- A békemozgalom egyszerű eredményeinek ismertetése nagy lendítője, erőforrása lehet a mi hazai békemozgalmunknak is. A békemozgalom hatékony eredményei kifejezésre jutnak a békés együttélés gondolatának előretörésében a nyugati közvéleményben is, a tárgyalások eszméjének diadalában, amelyek az elmúlt hónapban olyan jelentős nemzetközi eredményekre vezettek, mint a bandungi határozat, az osztrák államszerződés, a szovjet-jugoszláv tárgyalások és az előttünk álló genfi értekezlet.

- Már a stockholmi BVT-ülés után is célul tűztük ki: dolgozunk aktívan a békéért folyó harcban, azzal is elősegítjük, hogy fokozzuk tényismeretüket. /folyt.köv./

L.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54 kiadás

1955. július 7.

20 óra 20 perc

/A magyar küldöttség. . . 7. folyt./ t Bc/Szné/PL KC Li Mi

Ennek a törekvésnek hasznossága lemérhető volt mind az atomfegyverek eltiltása, mind a német militarizmus feltámasztása ellen folytatott tiltakozás mértéke. Ezt a módszert, - a tények ismeretése alapján történő felvilágosító munkát, - éppen a helsinki tapasztalatok alapján tovább kell fokozni, fejleszteni. Csak így érhetjük el, hogy dolgozóink véleményét megfelelően alakítsuk, hogy helyesen értékeljék a nemzetközi helyzetet. Lássák és merítsenek erőt a békeábrándok külpolitikai sikereiből, de soha egy pillanatra ne feledkezzenek meg arról, hogy az imperialisták nem mondanak le egykönnyen háborús terveikről. A nemzetközi békemozgalom eredményei elsősorban abban gyökereznek, hogy aktív háboru-ellenes közvélemény alakult ki a nemzetközi helyzet ismerete alapján. A mi népünk ismereteken alapuló, tudatos részvétele a békeábrándokban fokozza aktivitását, ütőképességét.

A helsinki tanácskozás egyik közönlös gondolata a közvélemény kialakításának, formálásának szükségessége volt. Szinte alig volt szó arról, hogy a közvélemény, ami ezt nem említette volna ilyen, vagy olyan összefüggésben. Ennek a közvéleménynek kialakítását állandó formálását kell megoldani nekünk is itthon.

- Ezeknek a feladatoknak legközelebb, előttünk álló módszereit a következőkben látjuk: a közeljövőben beszámológyűlések megtartását tervezzük. Elsősorban Budapesten nagygyűlést, de hasonlókat a megyeszékhelyeken és más vidéki nagyvárosokban is. Már most megmutatkozik a dolgozók fokozottan igénylik, hogy tüzettségben, falvakban és intézményekben is számoljanak be a delegáció tagjai. A lehető leghamarabb képest ezeket az igényeket is szeretnénk kielégíteni.

- Az OBT a helsinki találkozó ismertetését kiadványai-val is igyekszik előmozdítani, amelyek alapján beszámolókat, kisgyűléseket tarthatnak a békebizottságok.

- A helsinki határozat szellemében cselekszünk akkor, amikor a találkozó ismertetését nem önmagában, hanem az időszaki nemzetközi eseményekkel, így elsősorban a négyhatalmi tárgyalások anyagával párhuzamosan ismertetjük. A kettő a leghamarabban összefügg.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955. július 7.

20 óra 30 perc

/A magyar küldöttség. . . 8. folyt./ t Li/Fd/PE Li Mi

Joliot-Curie a békevilágmozgalmat a négyhatalmi értekezleten részvevő "ötödik hatalomnak" nevezte és ez a megállapítás az egész tanácskozás-együttesével találkozott. A helsinki felhívásnak is egyik legkiemelkedőbb gondolata a négyhatalmi tanácskozás jelentőségének hangsúlyozása, a tanácskozás sikerének előmozdítása.

- A feladatok megoldását úgy látjuk eredményesnek, ha azokat a békemozgalom a tömegszervezetekkel való legszorosabb együttműködésben valósítja meg. Az együttműködés ma már jelentős eredményeket tud felmutatni és ezt a hasznos gyakorlatot tovább akarjuk folytatni. Szükségessének látjuk ez azért is, mert az olyan feladatok, mint amelyeknek például a DISZ-re vannak a Világifjúsági Találkozóval, vagy az MNDSZ-re az Anyák /-/ kapcsolatokban, a legszorosabban összefüggésben mindazzal, ami Helsinkiben történt és amit a békemozgalomnak továbbra is tennie kell.

/-/Vilákkongresszusával

- Végül, de nem utolsó sorban arról szeretnék szólni, hogy sokkal inkább, mint eddig, a békéért a napi feladatokkal való legszorosabb összefüggésben kell harcolni.

- A béke megvédése és a napi feladatok összefüggése a mi népünk számára nem idegen fogalmak. Bizonyítja ezt, hogy dolgozóink nagy béke-megnyilvánulások alkalmával munkafeladásaikkal, napi tetteikkel pecsételték meg békeakarataikat. Népünknek ezt a törekvést szeretnénk továbbfejleszteni és tudatosá tenni mind szélesebb tömegek számára is - hangsúlyozta. Végül a sajtó munkájával kapcsolatos kérdésekről szólt.

A beszámoló után az ülés résztvevői megtekintették a Bartók Béla-nak adományozott Nemzetközi Békedíj - magyar feliratu - ~~xxx~~ diplomáját és kitüntetését.

Ezután Deák János, a MÁVAG Kossuth-díjas művezetője elmondta, hogy a MÁVAG dolgozói, a VIII. kerület dolgozói nagy figyelemmel kísérték a béke-világtalálkozó munkáját. Több ezer béke-kisgyűlést rendeztek a kerületben, územükben pedig eredményes békenézeteket tartottak a világtalálkozó tiszteletére, s ezáltal is több kiváló eredmény született. Végül arról szólt, hogy a kerület dolgozói nagy érdeklődéssel várják a helsinki békevilágtalálkozóról beszámoló gyűléseket.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1955. július 7.

2 Óra 21 Perc

/A magyar küldöttség. .b. 9. folyt./ t VT/Sznó/PE Li Mi

Czukár György, a Csongrád megyei békebizottság titkára elmondotta, hogy Csongrád megye világméretű munkássága is nagy érdeklődéssel kísérte a helsinki béke-világtalálkozó tanácskozásait. Csongrád megyében is béke-műsorokat tartottak az üzemekben, a dolgozó parasztság pedig jól felkészült a nyári nagy betakarítási munkákra. Az őszi árpa aratását már be is fejezték a megyében.

- Kérem a küldötteket - mondotta továbbá - hogy a közeljövőben mondják el, hogyan szűcsesedett, hogyan terebélyesedett a világ népeinek békemozgalma, s jelöljék meg azokat a feladatokat, amelyek a békeharcosokra várnak.

A beszámoló-gyűlés Mihályfi Ernő zárószavaival ért véget. /MTI/

X.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955 július 7

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Hné MI A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én, csütörtökön este 21 órakor:

Hűvös, felhős idő

Az azéri anticiklon lassan északkelet felé terjeszkedik. A leszálló légmozgás következtében Spanyolországban, Franciaországban derült, száraz az idő. Közép-Európában a délkelet felé felsiklő meleg és az északnyugatról előretörő hideg levegő összeáramlásánál stagnoner-jellegű esőzöffront alakult ki. Hatására sokfelé esik az eső.

Hazánkban ma erősen felhős, hűvös, szeles volt az idő. Többfelé esik az eső. A hőmérséklet általában 16-19 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: erősen felhős, hűvös idő. Többfelé még eső, élénk északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 16-19, keleten 19-22 fok között.

A Duna vizének hőmérséklete Budapestenél 7-én, csütörtökön reggel: 432 cm./MTI/

V é g e .